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Ankara İl Jandarma Komutanlığı ekipleri tarafından önceki gün saat 
13.30 sıralarında Altındağ ilçesinde M.T.R. isimli şüphelinin kaldığı 
otel odasına baskın düzenlendi. Burada yapılan aramada; 8 bin 100 

sahte etiketli gıda takviyesi ele geçirildi. Gözaltına alınan şüpheli, çıkarıldı-
ğı mahkemece tutuklandı. Sahte içki operasyonunda da Ankara’dan İzmir’e 
etil alkol sevkiyatı yapıldığı tespit edilen araç, önceki gün saat 22.30 sırala-
rında durdurularak arama yapıldı. 5 ton etil alkol ele geçirilirken, araçta bu-
lunan H.M. ve C.M. adlı 2 şüpheli gözaltına alındı. 		          (DHA)

Ankara’da 8 bin 100 sahte gıda takviyesi
ile 5 ton etil alkol ele geçirildi

Basketbol Süper Ligi’nin 11’inci haftasında Bur-
saspor’u konuk eden Türk Telekom, rakibini 101-
74 mağlup etti ve ligde üst üste altıncı galibiyetini 

aldı. Yedi oyuncunun çift haneye ulaştığı Türk Telekom’da 
Jordan Usher 17 sayıyla en skorer isim olurken ona 14 sa-
yıyla Doğuş  Özdemiroğlu eşlik etti.                  Sayfa 7’de

Türk Telekom rakip tanımıyor

SMS Grup Efeler Ligi 2025-2026 sezonu-
nun 10. haftasında Halkbank Erkek Voley-
bol Takımımız, Ziraat Bankkart ile karşı 

karşıya geldi. TVF Ziraat Bankkart Voleybol 
Salonu’nda oynanan 10. hafta mücadelesin-
de Halkın Efeleri, rakibi Ziraat Bankkart’ı 3-0 
mağlup etti.  		     (Haber Merkezi)

Fatma Turgutı, Bayhan Müzik prodüksiyonu 
ile dinleyicileri ile buluşacak! 17 Aralık’ta 
Congresium Ankara’da müzikseverlerle 

buluşacak olan Fatma Turgut Başkentlilere unu-
tulmaz bir akşam yaşatacak.     (Haber Merkezi)

Ankara derbisinin 
kazananı Halkbank

Fatma Turgut
Başkent’e geliyor

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
Ankara’da yapımı planlanan Esenboğa Havali-
manı Metro Hattı ile ilgili, “YHT Gar-Kuyuba-

şı-Esenboğa Havalimanı Metro Hattımızın yapım çalış-
malarına 2026 yılında başlamayı hedefliyoruz” dedi.

Bakan Uraloğlu, Ankara’da yapımı planlanan Esen-
boğa Havalimanı Metro Hattı ile ilgili yazılı açıklama 
yaptı. Esenboğa Havalimanı’na ulaşacak metro projesi 
kapsamında artan ulaşım ihtiyaçları ve yolcu talepleri 
doğrultusunda önemli güncellemeler yaptıklarını be-
lirten Uraloğlu, “İlk etapta Kuyubaşı İstasyonu’ndan 
aktarma yapılarak planlanan hat artık YHT Gar’dan 
başlayacak şekilde yeniden kurgulandı. Yeni güzergah, 
Ankara’nın önemli ulaşım ve yerleşim merkezlerini 
doğrudan kapsayacak şekilde Esenboğa Havalimanı’na 
kadar uzanacak. Böylece YHT Gar’dan Esenboğa Ha-
valimanı’na kadar aktarmasız, hızlı ve konforlu ulaşım 
imkanı sağlanacak” ifadelerini kullandı.

36 KİLOMETRE UZUNLUĞUNDA OLACAK,        
12 İSTASYON İNŞA EDİLECEK

YHT Gar-Kuyubaşı-Esenboğa Havalimanı Metro 
Hattı’nı 36 kilometre uzunluğunda projelendirdikleri-
ni işaret eden Bakan Uraloğlu, “Hat kapsamında; YHT 
Gar, Hastane, Demirlibahçe, Siteler, Solfasol, Kuyuba-
şı, Kuzey Ankara, Pursaklar, Sarayköy, Fuar, Esenboğa 
ve Yıldırım Beyazit Üniversite olmak üzere 12 istasyon 
bulunacak. Yalnızca güzergahın değil, aynı zaman-
da istasyon giriş-çıkış yapıları, istasyon yerleşimleri, 
plan-profil çizimleri ve diğer işletmesel kriterleri de re-
vize edildi. Projenin ulaşım sistemine entegre biçimde, 
en fizibıl ve güncel ihtiyaçlara cevap verecek yapıya 
ulaşması için kapsamlı bir çalışma yürüttük. Artık son 
aşamaya geldik. YHT Gar-Kuyubaşı-Esenboğa Havali-

manı Metro Hattımızın yapım çalışmalarına 2026 yılın-
da başlamayı hedefliyoruz” dedi.

BAKANLIK, 44,5 KİLOMETRE                             
YENİ HAT İNŞA ETTİ

Bakan Uraloğlu, bugüne kadar Ulaştırma ve Altya-
pı Bakanlığı olarak Ankara’ya Kızılay-Çayyolu, Ba-
tıkent-Sincan, Keçiören-AKM ve AKM-Gar-Kızılay 

metro hatlarıyla toplam 44,5 kilometre yeni hat inşa 
ettiklerini belirterek, “Söz konusu hatların yanı sıra 36 
kilometrelik Sincan-Kayaş arasındaki 36 kilometrelik 
hattı modernize ederek vatandaşın hizmetin sunduk. 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı olarak Ankara’nın 23,1 
kilometrelik raylı sistem hattını 80,5 kilometre uzatarak 
raylı sistem hat uzunluğunu 103 kilometrenin üzerine 
çıkardık” dedi.                                                      (DHA)

Esenboğa metrosu start alıyor
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, “Projenin ulaşım sistemine entegre biçimde, en fizibıl ve güncel ihti-
yaçlara cevap verecek yapıya ulaşması için kapsamlı bir çalışma yürüttük. Artık son aşamaya geldik. YHT Gar-Kuyu-

başı-Esenboğa Havalimanı Metro Hattımızın yapım çalışmalarına 2026 yılında başlamayı hedefliyoruz” dedi.

Ankara Büyükşehir Belediyesi (ABB), Başkentli 
çocukların kitaplarla daha erken yaşta buluşması-
nı sağlamak ve kütüphane kültürünü yaygınlaştırmak 

amacıyla yeni bir projeyi hayata geçirdi. “Genç Zihinler Kü-
tüphanede” projesiyle ilkokul öğrencileri her hafta Kızılay 
100. Yıl Gençlik Kütüphanesi’nde misafir edilecek.

Proje kapsamında çocuklara kitap sevgisi kazandırılması 
ve okuma alışkanlığının erken yaşta pekiştirilmesi hedefle-
niyor.

Her  cuma  günü 10.00–12.00 saatleri arasında, başvuru 
yapan farklı ilkokullardan bir sınıf Kızılay 100. Yıl Genç-
lik Kütüphanesi’nde ağırlanacak. Öğrenciler burada hem 
kitapları keşfetme hem de çeşitli etkinliklere katılma fırsatı 
bulacak.

Öğrencilerin okuma kültürünün gelişimine katkı  sağla-
mayı amaçlayan projeye katılmak isteyen okullar, başvuru-
larını  “kutuphanedegenczihinler.ankara.bel.tr”  adresi üze-
rinden yapabilecek.		            (Haber Merkezi)

Ankara Büyükşehir Belediyesi kütüphaneleri şenleniyor

Prof. Dr. Mithat Üner Ankara’nın turizm pastasındaki 
payının büyümesi gerektiğini vurgulayarak, “Ankara’yı 
aynı yıl içinde yaklaşık 600 bin yabancı ziyaret ediyor. 

Ülkemizin turizm verileri göz önüne alındığında bu oldukça 
küçük bir rakam. Ancak destinasyon yönetimi açısından An-
kara hızla gelişiyor.” ifadelerini kullandı.                Sayfa 8’de

Açılış programında konuşan İran’ın Ankara Büyü-
kelçisi Muhammed Hasan Habibullahzade, ülkele-
rin kültürünü, tarihini, turistik güzelliklerini ve el 

sanatlarını tanıtmak amacıyla düzenlenen 3’üncü Dünya 
Kültürleri Festivali’nde bulunmanın kendisi için onur ve 
mutluluk kaynağı olduğunu söyledi.                 Sayfa 8’de

“Ankara’yı aynı yıl içinde yaklaşık 
600 bin yabancı ziyaret ediyor”

Ankara’da Dünya Kültürleri 
Festivali’nin açılışı yapıldı

81 ilde hayata geçirilecek 500 bin konut 
projesine başvurular 19 Aralık’ta sona 
erecek, ilk kuralar ise 29 Aralık’ta baş-

latılıp 27 Şubat’a kadar sürecek. “Ev Sahibi 
Türkiye” sloganıyla başlatılan kampanya 
kapsamında evler yüzde 10 peşinat, 240 aya 
varan vade imkanlarıyla satışa sunulacak. Ev-
lerin yüzde 40’ı yani 200 bini 80 metrekarelik 
2+1 konutlardan oluşacak. Yüzde 30’u yani 
150 bini 65 metrekarelik 2+1, kalan 150 bini 
ise 55 metrekarelik 1+1 konutlardan oluşa-
cak. 		                             Sayfa 5’te

Temelleri kısa bir süre önce atılan Kadın 
Eğitim ve Kültür Merkezi ve kreş, Zü-
beyde Hanım Mahallesi’ne güneş gibi 

doğdu. İnşaatın kısa sürede tamamlanması ve 
tesisin hizmete açılabilmesi için hızla çalıştık-
larını vurgulayan Altındağ Belediye Başkanı 
Dr. Veysel Tiryaki, “Zübeyde Hanım mahalle-
mizin 2 önemli ihtiyacını gidermiş olduğumuz 
için mutluyuz. Tesisimiz tamamlandığında 
mahalle sakini kadınlarımız kültür merkezine, 
minik yavrularımız ise çok donanımlı bir kreşe 
kavuşacak inşallah…” dedi.          Sayfa 2’de

Yüzyılın Konut Projesine
başvurular 

bu hafta sona eriyor

Altındağ’da
yatırımlar yükseliyor

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı, 
TBMM’de taciz iddiasına ilişkin so-
ruşturma kapsamında 3 şüpheli hak-

kında tutuklama, 1 şüpheli hakkında adli 
kontrol kararı verildiğini duyurdu. Soruş-
turmada tutuklu sayısı 4’e çıktı.TBMM’de 
2024-2025 eğitim öğretim döneminde staj 
yapan D.K. isimli öğrenci, 4 Aralık’ta Anka-
ra İl Emniyet Müdürlüğü Çocuk Şube Mü-
dürlüğü’ne başvurdu. Öğrenci, Meclis lokan-
tasında görevli H.İ.G.’nin kendisine cinsel 
tacizde bulunduğunu iddia etti. Başlatılan so-
ruşturma kapsamında D.K.’nin Çocuk İzlem 
Merkezi’nde ifadesi alındı. Şüpheli H.İ.G. 
ise 10 Aralık’ta gözaltına alındı ve önceki 
gün sevk edildiği Ankara 5’inci Sulh Ceza 
Hakimliği tarafından ‘Çocuğa karşı cinsel ta-
ciz’ suçundan tutuklandı. TBMM Genel Sek-
reterliği tarafından gönderilen idari soruştur-
ma evraklarının incelenmesi ile soruşturma 
derinleştirilirken, mağdur D.K.’nin ifadesin-
de yer alan ve idari soruşturma evraklarında 
benzer olayların mağduru oldukları anlaşılan 
diğer 3 mağdurun da Çocuk İzlem Merke-
zi’nde beyanları alındı. Mağdurlara cinsel ta-
cizde bulunduğu iddia edilen diğer 4 şüpheli 
de dün gözaltına alındı.

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı’ndan 
yapılan açıklamaya göre; polisteki işlemle-
rinin ardından Ankara 7’nci Sulh Ceza Ha-
kimliği’ne sevk edilen şüphelilerden R.Ç. 
hakkında adli kontrol, D.U., R.S. ve İ.B. 
hakkında ise ‘cinsel taciz’ suçundan tutuk-
lama kararı verildi. Olayla ilgili soruşturma 
sürüyor. 				      (DHA)

Ankara’nın Çankaya ilçesinde otomo-
bilin, motosiklete ve sinyalizasyon 
direğine çarparak takla atması sonucu 

4 kişi yaralandı.
Kaza, dün gece saatlerinde Ahmet Ta-

ner Kışlalı Mahallesi Alacaatlı Caddesi’nde 
meydana geldi. Sürücüsünün ismi öğrenil-
meyen 06 CDD 914 plakalı otomobil, sürü-
cüsünün kontrolünü yitirmesi sonucu aynı 
istikametteki sürücüsü ve plakası öğrenile-
meyen motosiklete çarptı. Daha sonra sav-
rulan otomobil, Seyfi Saltoğlu Bulvarı’ndaki 
sinyalizasyon direğine çarparak takla attı. 
Kaza sonucu araçta bulunan 3 kişi ile moto-
siklet sürücüsü yaralandı. İhbarla kaza yerine 
sağlık, polis ve belediye ekipleri sevk edildi. 
Sağlık ekipleri yaralıları ambulans ile çevre-
deki hastanelere kaldırıldı. Otomobil ise vinç 
yardımıyla alandan çekildi.                 (DHA)

TBMM’de taciz
 soruşturmasında 

tutuklu sayısı 4’e çıktı

Otomobil, motosiklete 
ve sinyalizasyon
direğine çarpıp 

takla attı; 4 yaralı
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K İ T A P    V İ T R İ N İ
Ağustosta Görüşürüz

Lagünün durgun mavi sularının yanın-
da tek başına oturan Ana Magdalena Bach, 
otelin barındaki adamları seyrediyor. Yir-
mi yedi yıldır mutlu bir evliliği var, kocası 
ve çocuklarıyla kurduğu hayattan kaçmak 
için hiçbir nedeni yok. Yine de her ağustos 
ayında feribotla annesinin gömülü olduğu 
adaya geliyor ve bir geceliğine yeni bir 
sevgili buluyor. Salsa, bolero, lothario ve 
dolandırıcılarla dolu boğucu Karayip ak-
şamlarında Ana, her yıl arzusunun ve kal-
binde saklı korkunun iç bölgelerine doğru 
yolculuğa çıkıyor. Ağustos`ta Görüşürüz 
özgürlük, pişmanlık, kişisel dönüşüm ve 
aşkın gizemleri üzerine derin bir çözümle-
me ve dünyanın tanıdığı en büyük yazar-
lardan Marquez’in okurlarına beklenme-
dik hediyesi.

Kızıl Karma
Mayıs 1968’de Paris adeta yangın yeriy-

ken, genç bir kadının bir yoga pozisyonun-
da, çıplak ve parçalanmış cesedi bulunur. 
Polis Jean-Louis Mersch, cinayeti soruştur-
maya başlar. 

Maktulün arkadaşları Hervé ile Nicole 
de ona yardımcı olurlar. Bir başka kadın 
arkadaşları daha cinayete kurban gittiğinde, 
ölümün kendi çevrelerinde kol gezdiğini dü-
şünmeye başlarlar.

Mersch, Hervé ve Nicole bu cinayetle-
rin Hindistan’la bağlantılı olduğunu anla-
dıklarında Kalküta’dan Varanasi’ye uzanan 
bir maceraya atılır ve korkunç gerçeği Ganj 
Nehri’nin kıyılarında keşfederler. Ama kar-
ma sonlanmamış, kötülüğün son halkasıyla 
yüzleşmek için gidilecek son bir durak kal-
mıştır...

Temelleri kısa bir süre önce atılan Kadın Eğitim 
ve Kültür Merkezi ve kreş, Zübeyde Hanım Ma-
hallesi’ne güneş gibi doğdu. İnşaatın kısa sürede 

tamamlanması ve tesisin hizmete açılabilmesi için hız-
la çalıştıklarını vurgulayan Altındağ Belediye Başkanı 
Dr. Veysel Tiryaki, “Zübeyde Hanım mahallemizin 2 
önemli ihtiyacını gidermiş olduğumuz için mutluyuz. 
Tesisimiz tamamlandığında mahalle sakini kadınları-
mız kültür merkezine, minik yavrularımız ise çok dona-
nımlı bir kreşe kavuşacak inşallah…” dedi.

“TÜM İHTİYAÇLARIN FARKINDAYIZ”
Altındağ’ın tüm mahallelerinin ihtiyaçlarının far-

kında olduklarını söyleyen Başkan Tiryaki, “Mahalle 
mahalle istek ve ihtiyaçların farkındayız. Tüm mahal-
lelerimizde ihtiyaçların önceliğine göre, yepyeni ya-
tırımları hayata geçirmek için düğmeye bastık. Başka 
mahallelerimizde, yeni yatırımların temellerini atacak 
ve kısa sürede tüm Altındağlı vatandaşlarımızın yüzünü 
güldüreceğiz inşallah… Şimdiden hayırlı ve uğurlu ol-
masını temenni ediyorum” ifadelerini kullandı. 

2 BİN METREKARELİK DEV TESİS
Toplam 2 bin metrekarelik alan üzerine, 1000 metre-

karelik kreş ile bin metrekarelik Kadın Eğitim ve Kültür 
Merkezi’nden oluşan tesis, mahalle sakinlerinin büyük 
beğenisini topladı. Tesiste bulunan Kadın Eğitim ve Kül-
tür Merkezi’nde, kadınların sosyal hayata daha güçlü ka-
tılımı sağlanacağı gibi, kadınlara yönelik meslek edindir-
me kursları, spor salonu, kütüphane, seminer ve etkinlik 
alanları yer alacak. Kreş ise, çalışan annelerin çocuklarını 
güvenle emanet edebilecekleri bir adres haline gelecek. 
Oyun alanları, yaş gruplarına özel sınıflar, dinlenme ve 
etkinlik alanlarının bulunacağı kreş, çocukların sağlıklı 
kişisel gelişimini de destekleyecek.     (Haber Merkezi)

Altındağ’da yatırımlar yükseliyor
Yıl boyunca birbiri ardına pek çok yatırımın temelleri atılan Altındağ’da inşaatlar hızla tamamlanıyor. Zü-

beyde Hanım Mahallesi’nde, temelleri geçtiğimiz Temmuz ayında atılan 2 dev yatırım yükselmeye başladı. 
Kadın Eğitim ve Kültür Merkezi ve kreş projesi, şimdiden mahalle sakinlerinin büyük beğenisini topladı.

Altındağ Belediyesi ile Ankara Medi-
pol Üniversitesi işbirliğiyle, özel ge-
reksinimli bireyler için düzenlenen 

fizyoterapi ve fiziksel aktivite etkinliği büyük 
beğeni topladı. Etkinlik, Ankara Medipol 
Üniversitesi Fizyoterapi ve Rehabilitasyon 
Topluluğu Öğrenci Kulübü danışmanları 
Doç. Dr. Halil İbrahim Bulguroğlu ve Araş-
tırma Görevlisi Selcan Suiçmez tarafından 
gerçekleştirildi. Etkinlik kapsamında ilk ola-
rak, fiziksel aktiviteler hakkında bilgilendir-
me yapıldı. Ardından, kasları kuvvetlendirme 
ve denge egzersizleri uygulamalı olarak an-
latıldı. 

“YAŞA UYGUN                                         
AKTİVİTELER YAPILMALI”

Egzersiz yaparken dikkat edilmesi ge-
rekenlere dikkat çeken Araştırma Görevlisi 
Selcan Suiçmez, “Çocuklar günlük en az 60 
dakika, yetişkinler ise haftada en az 150 daki-
ka orta şiddette, fiziksel aktivite yapmalıdır. 
Aktivitelerde iş yükü yavaş yavaş, aşamalı 
olarak artırılmalıdır. Fiziksel aktiviteye 5 
veya 10 dakikalık bir aktiviteyle başlanma-
lıdır. Bireyin duyusal ihtiyaçlarına ve gelişim 
düzeyine göre uyarlanmış aktiviteler olmalı-
dır. Ayrıca aktiviteler yaşa uygun olmalıdır. 
Dikkat dağınıklığına yol açabilecek çevre-
lerden kaçınılmalıdır. Fiziksel aktivite, ritmik 
olmalı ve koşma, sıçrama, hoplama gibi geniş 
kas gruplarını içermelidir” dedi.

Fiziksel aktivitelerin faydalarından da 
bahseden Suiçmez “Fiziksel aktiviteler gör-
me, işitme, dokunma ve hareket algılarının 
gelişmesine yardım eder. Dayanıklılık, den-
ge, koordinasyon, kuvvet ve esnekliği artıra-
rak fiziksel uygunluğu artırır. Kilo kontrolü-
ne yardım eder. Uygun davranışsal tepkilerin 
oluşmasına yardım eder. El becerilerini ge-
liştirir. Sosyal becerilerde ve dikkatte artış 
sağlar. Akademik aktivitelere daha iyi katılım 
sağlar” ifadelerini kullandı. 

“ÖZEL GEREKSİNİMLİ                            
BİREYLERİMİZE DESTEK OLMAYA 

DEVAM EDECEĞİZ”
Altındağ’da her alanda engellerin kalk-

ması için ne gerekiyorsa yaptıklarını söyle-
yen Altındağ Belediye Başkanı Dr. Veysel 
Tiryaki, “Bugün düzenlenen etkinlik saye-
sinde, özel gereksinimli bireylerimiz sporun 
ve fiziksel aktivitelerin önemi hakkında daha 
fazla bilinçlendi. Özel gereksinimli bireyleri-
mize her alanda destek olmaya devam edece-
ğiz. Emeği geçen herkese teşekkür ediyorum” 
dedi.		            (Haber Merkezi)

Altındağ’da
engelsiz aktivite

Keçiören Belediyesi, trafik kazası sonucu 27 Ey-
lül 2025’te hayatını kaybeden önceki dönem 
Belediye Meclis Üyesi Okan Çağan’ın ismini, 

Esertepe’de açılan parkta ölümsüzleştirildi. Parkta yer 
alan anı panosunda ise Çağan’ın yaşamı ve Keçiören’e 
verdiği hizmetler anlatılarak hatırası yaşatıldı.

Yoğun ilginin olduğu açılış törenine; Sosyal Demok-
rat Halk Partisi Genel Başkanı Murat Karayalçın, CHP 
TBMM Başkanvekili Tekin Bingöl, Deva Partisi Genel 
Başkan Yardımcısı ve Ankara Millet Vekili İdris Şahin, 
CHP Ankara Milletvekili Adnan Beker, CHP Yüksek 
Disiplin Kurulu Sekreteri Deniz Çakır, CHP Keçiören 
İlçe Başkanı Görkem Cevahir Yıldırım, ATO ve TOBB 
Başkanvekili Faik Yavuz, Şereflikoçhisarlılar Dayanış-
ma ve Kültür Derneği Başkanı Cevdet Mutlu, siyasi par-
tilerin ilçe başkanları, çok sayıda STK temsilcisi, meclis 
üyeleri, muhtarlar ve Çağan ailesinden Okan Çağan’ın 
çocukları Barış Çağan, Tolga Çağan, eşi Hatice Çağan, 
annesi Sultan Çağan, babası Hasan Çağan, ablaları Ca-
nan Çağan ve Aynur Aspir, kardeşleri Nalan Öksüz ve 
Oktay Çağan, halası Hayriye Yılmaz başta olmak üzere 
çok sayıda aile bireyi ve sevenleri katıldı. Saygı duruşu 
ve İstiklal Marşı’nın okunması ile başlayan programda 
Kur’an tilaveti ve dua edildi.

“OKAN ÇAĞAN’IN ADINI VE YAPTIĞI                 
ICRAATLARI YAŞATACAĞIZ”

Keçiören’e önemli hizmetleri dokunmuş merhum 
Okan Çağan’ın adını yaşatarak büyük bir vefa örne-
ği sergileyen  Keçiören Belediye Başkanı Dr. Mesut 
Özarslan, “Gerçekten de bugün hem acıyı hem de Okan 
Çağan’ın burada ismini yaşatmanın mutluluğunu hep 
birlikte yaşıyoruz. Okan Çağan demek Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk`ün neferi demektir. Okan Çağan demek 
Anadolu`nun bağrında bu insanlığa hizmet eden ‘dava 
sadece insanlık davasıdır’ diyen o tedrisatın insanı de-
mektir. Okan Çağan demek Keçiören’in yiğit insanla-
rından kimin ne derdi varsa onunla hemhal olan insan 
demektir. Onun için bu ismi yaşatmaktan onur ve gurur 
duyuyoruz.” dedi.

Okan Çağan’ın hatırlarının Keçiören’de yaşatı-
lacağını vurgulayan Başkan Özarslan, konuşmasının 
devamında şunları söyledi: “Okan Çağan ölmemiştir, 
kalbimizde yaşıyor ve yaşatacağız. Okan Çağan demek 
Cumhuriyet Halk Partisi`nin ta kendisi demektir. Okan 
Çağan bu halka eşit şekilde yaklaşan bir ağabeyimizdi. 
Biz bunu nereden anlıyoruz? Dedik ki bir parkımız var, 
ismini yaşatalım, meclisimize ismini getirdiğimizde o 
kadar güzel gönüllere girmiş ki, artık partiler üstü olmuş 
ki MHP olsun, AK Parti olsun ayrım olmaksızın tekli-
fimiz herkesin oy birliğiyle kabul gördü. Okan Çağan 
gerçekten de güzel bir insan onun için hatıralarını bera-
ber yaşatacağız. Onun ailesi bize emanet. Buradan tüm 
Keçiören’e söz veriyorum Okan ağabeyimizin emaneti-
ne de sahip çıkacağız, adını ve yaptığı icraatları yaşata-
cağız. Ne yapmaya çalıştığını da anlatacak ve bağrımıza 
basacağız.”

“BIR VEFA VE HEMŞEHRILIK                             
ÖRNEĞINI GÖSTERDINIZ”

Açılışa katılan Sosyal Demokrat Halk Partisi Genel 

Başkanı  Murat Karayalçın  ise Keçiören’de büyük bir 
vefa örneği sergilendiğini vurgulayarak,  “Okan Çağan`ı 
kaybetmiş olmamız nedeniyle çok derin bir üzüntü ve 
hüzün içindeyim. Ama aynı zamanda bugün burada 
böyle bir düzenlemenin yapılmış olması nedeniyle sev-
gili Okan Çağan`ın adına bir parkın Keçiörenlilere ve 
Ankaralılara kazandırılacak olması nedeniyle memnu-
niyet içindeyim. Sevgili Başkanım çok teşekkür ediyo-
rum. Okan`ın adını yaşatıyorsunuz, yaşatacaksınız. Bir 
vefa ve hemşehrilik örneğini gösterdiniz.” dedi.

“OKAN ÇAĞAN ADININ BU PARKTA                   
YAŞATILMASI ÇOK KIYMETLI”

CHP TBMM Başkanvekili Tekin Bingöl de yaptığı 
konuşmada, “Okan Çağan adının bu parka verilmesi bü-
yük bir vefa örneğidir. Onun için Belediye Başkanımız 
Mesut Özarslan`a ve oy birliği ile bu kararı alan tüm 
meclis üyelerine teşekkür ediyorum. Bu olayın gerçek-
ten son derece anlamlı ve unutulmazlar arasına yazıl-
masına vesile oldunuz. Sevgili Okan sadece bir partili 
değil, belediye meclis üyesi değildi. Okan çok sakin bir 
kişiliğe sahipti, yüreği ülke sevgisiyle doluydu ve daha 
da önemlisi Ankaralı idi. Keçiören`in o farklı yapısına 
baktığımızda herkese eşit davranan hiç bir şekilde insan 
ayrımı yapmayan bir kardeşimizdi.” diye konuştu.

“BELEDIYE BAŞKANIMIZ MESUT BEY`E            
ŞÜKRANLARIMI SUNUYORUM”

Deva Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve Anka-
ra Millet Vekili  İdris Şahin  de konuşmasındaBaşkan 
Özarslan’a teşekkür ederek, “Okan Çağan ismini Keçö-
ren`de ölümsüz kılan Keçiören Belediye Başkanımız 
Mesut Bey`e şükranlarımı sunuyorum. Okan Çağan, 
birlikte olmanın nasıl kıymetli olduğunu yaşayarak gös-
teren bir kardeşimizdi. İnşallah onun evlatları, kardeşi 
de onun yolundan gidecek. Şunu özellikle buradan bir 
kez daha ifade ediyorum: Bir olmak zorundayız, iri ol-
mak zorundayız, diri olmak zorundayız ve hep birlikte 
Türkiye olmak zorundayız. Tüm milletvekillerimizle 
birlikte Ankara ikinci bölge milletvekili olarak tüm An-

kara ve Keçiören halkına hizmet etmenin gururunu ve 
bahtiyarlığını hissediyoruz.” ifadelerine yer verdi.

Katılımcılara hitaben yaptığı konuşmasında Okan 
Çağan ile anılarını paylaşan CHP Ankara Millet Veki-
li  Adnan Beker,  “Anamız güzel bir evlat yetiştirmiş. 
Okan Çağan gerçekten hayırsever, Şereflikoçhisar için, 
Ankara için kendini adamış; hayırsever, sofrası bol, 
kendi gönlü bol kıymetli bir kardeşimizdi.   Belediye 
Başkanımız da onun adını burada yaşatıyor. Ömür boyu 
burada yaşayacak. Rabbim mekânını cennet etsin.” dedi.

“OKAN ÇAĞAN’IN AZIZ HATIRASI VE             
ANILARI ÖNÜNDE SAYGIYLA EĞILIYORUM”

Okan Çağan’ın çok sevildiğini hatırlatarak konuş-
masına başlayan CHP Yüksek Disiplin Kurulu Sekrete-
ri Deniz Çakır, “Okan Çağan hepimiz için çok kıymetli 
bir arkadaştı, dosttu, yoldaştı. Biz onun Keçiören`de, 
Şereflikoçhisar`da, Ankara`da ve tanıyanlar nezdinde ne 
kadar sevildiğini biliyoruz. Buna şahitlik ettik. Ben de 
burada Okan Çağan’ın aziz hatırası ve anıları önünde 
saygıyla eğiliyorum. Burada bu parkta onu ismiyle yâd 
etmemizi sağlayan Belediye Başkanımıza ve sizlere çok 
teşekkür ediyorum.” dedi.

CHP Keçiören İlçe Başkanı Görkem Cevahir Yıldı-
rım ise Okan Çağan’ın Keçiören’e olan bağlılığına vur-
gu yaparak şu mesajları paylaştı:“Okan ağabey müca-
delesiyle, güler yüzüyle ve örgütüne duyduğu sevgiyle 
hem partimize hem de Keçiören’e büyük emekler ver-
miş bir yol arkadaşımızdı. Belediyemiz tarafından yapı-
mı tamamlanan bu park, Okan ağabeyinin bu kente duy-
duğu sevginin, insanı önceleyen siyaset anlayışının ve 
geride bıraktığı güzel hatıraların somut bir örneğidir. Bu 
nedenle bu parkın hayata geçmesinde emeği olan her-
kese teşekkür etmeyi bir borç biliyorum. Okan Çağan 
Parkı`nın yapılmasını öncülük eden Keçiören Belediye 
Başkanımız Sayın Dr. Mesut Özaslan`ın izinde belediye 
meclis grubumuza teşekkür ediyorum. Okan ağabeyinin 
mücadelesini ve Keçiören`e duyduğu bağlılığı yaşatma-
ya devam edeceğiz. Okan abiyi de tekrar rahmet anıyo-
rum.”		                                 (Haber Merkezi)

Keçiören Belediyesi Okan Çağan’ın adını parkta yaşatıyor
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2026 Yılı Patoloji Lab İçin Tehlikeli Maddeler İçeren Ya da Tehlikeli Maddelerden Oluşan Kimyasal-
ların Bertarafı Hizmet Alımı hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine 
göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2025/1768742
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ONKOLOJİ HASTANESİ-ANKARA DR.ABDURRAHMAN 		
		  YURTASLAN SAĞLIK BAKANLIĞI BAKAN 
		  YARDIMCILIKLARI
1.2. Adresi	 :	Mehmet Akif Ersoy Mah. 13. Cad YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03123360909
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	07.01.2026 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Mehmet Akif Ersoy M. 13. C. No:56 DEMETEVLER-
		  YENİMAHALLE/ANKARA Dr.Abdurahman Yurtarslan Ankara
	  Onkoloji Eğitim ve Araştırma Hastanesi Satın Alma Birimi
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı	 :	2026 Yılı Patoloji Lab İçin Tehlikeli Maddeler İçeren Ya da 		
		  Tehlikeli Maddelerden Oluşan Kimyasalların Bertarafı
		   Hizmet Alımı
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	1 kalem 2026 Yılı Patoloji Lab. İçin Tehlikeli Maddeler İçeren 
Ya da Tehlikeli Maddelerden Oluşan Kimyasalların Bertarafı Hizmet Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	Mehmet Akif Ersoy Mah. 13.Cad.No:56 YENİMAHALLE/AN-
KARA Dr. Abdurrahman Yurtarslan Onkoloji Eğitim ve Araştırma Hastanesi
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	İşe başlama tarihi 01.02.2026, işin bitiş tarihi 31.12.2026
3.5. İşe başlama tarihi	 :	01.02.2026

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve 
teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin 
iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 

yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşme-
lerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve 
sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir 
ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve dü-
zenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, 
e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçek-
leştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanu-
nunun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler 
topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden 
belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması ve/veya 
sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şartnamede 
belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Bertarafçı firma ile tehlikeli atıkların bertarafı için yapılmış olan sözleşme
Çevre ve Şehircilik Bakanlığından alınmış Ara Depolama ve Bertaraf tesisi olduğuna dair GFB 
(Geçici Faaliyet Belgesi)/ Çevre Lisansı,
Hastaneden alınan atıkların 3 (üç) iş günü içinde bertaraf edileceğine dair belge
İl Çevre ve Şehircilik İl Müdürlüğü Tehlikeli Atık Taşıyan Araçlar için Lisans Belgesi
K1 YETKİ BELGESİ
LİSANS BELGESİ
TSE Karayolları ile Tehlikeli Atık Taşıma Uygunluk Belgesi
Yüklenici Firmaya ait Tehlikeli Madde Faaliyet Belgesi
 4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1.
Kamu veya Özel Sektörde  yapılmış tehlikeli atıkların veya Tıbbi Atıkların toplanması, depolanma-
sı,bertaraf tesisine taşınması ve bertaraf edilmesi işi benzer iş olarak kabul edilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup, yerli istekliler lehine % 15 oranında fiyat avantajı 
uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,80
Teklifi sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istene-
cektir.

TIBBİ/TEHLİKELİ ATIKLARIN TOPLANMASI, DEPOLANMASI, NAKLİ VE BERTARAF EDİLMESİ HİZMETİ ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2359871

Makbule AKGÜL

Türk Tabipleri Birliği (TTB), Sağlık Bakanlığı 2026 
Yılı Bütçe Kanunu Teklifi üzerine değerlendirmesi-
ni, basın toplantısı ile açıkladı. Açıklamada Sağlık 

Bakanlığı’nın 2026 Yılı Bütçesi’ni halk sağlığını ve hekim 
haklarını önceleyecek şekilde yeniden düzenlenmesi ge-
rektiği vurgulandı

Basın toplantısına TTB Merkez Konseyi II. Başkanı 
Dr. Pınar Saip, Merkez Konseyi Genel Sekreteri Dr. Ön-
der Okay ve Merkez Konseyi üyesi Dr. Nilüfer Ustael TTB 
Toplantı Salonu’ndan; Merkez Konseyi üyeleri Dr. Ali Ka-
natlı, Dr. Ali Osman Karababa, Dr. Güzide Elitez ve Dr. 
Murat Erkan çevrimiçi olarak katıldı.

Toplantıda ilk sözü alan Dr. Önder Okay, bütçe tekli-
finde hem emekçilerin hakkının verilmediğini hem de yük 
bindirildiğini belirterek, sermayenin ise hem gelire katkıda 
bulunmadığını hem de kaynaklardan beslendiğini söyledi. 
Yoksulluğa ve emek sömürüsüne dayalı çocuk ölümlerin-
deki artışa özel olarak dikkat çeken Okay, “Bu halk adaleti, 
sağlığı, gelirin ve yaratılan değerin eşitçe paylaşılmasını 
hak ediyor. Halkın temsilcilerinin bu değerlendirme ve 
önerilerimizi dikkate almalarını temenni ediyoruz” diye 
ekledi.

 Açılış konuşmasının ardından Dr. Pınar Saip, TTB’nin 
Sağlık Bakanlığı 2026 Yılı Bütçe Kanunu Teklifi değer-
lendirmesinin özetini okudu. Sunumun ardından Merkez 
Konseyi üyeleri sözler aldı.

“HEKİMLERİN ALIM GÜCÜ DÜŞTÜ”
Dr. Murat Erkan, bugünkü zorlu ekonomik koşullarda 

hekimlerin özlük haklarını savunmak zorunda olduklarını 
ifade etti. Türkiye’de hekimlerin alım gücünün son yarım 
asırda yarı yarıya düştüğünü, dünya ve OECD ülkeleri or-
talamasının çok gerisinde kaldığını hatırlatan Erkan, şöyle 
devam etti: “Hekimler; zorlu bir eğitim ve uzmanlık süre-
cinden geçen, zorlu koşullarda çalışan bir meslek grubu-
nun üyesi olmalarına rağmen bugünkü ücret politikalarıyla 
orta-düşük gelirli olmuşlardır. Ücretlerimizin en az iki katı 
olması durumunda dahi karşılaştırma yaptığımız ülkeler ile 
aynı seviyeye ancak gelebiliyoruz. Dolayısıyla ücretlerimi-
zin makul, mantıklı, en azından 50 yıl öncesine yakınlaşan 
bir seviyeye gelmesine yönelik düzenlemeler yapılmasını 
bekliyoruz. Sağlık hizmetlerini sürdürebilmek ve yaşata-
bilmek için yaşamak istiyoruz.”

Dr. Nilüfer Ustael, 6,5 milyon çocuğun günde bir kez 
et-tavuk-balık yiyemediğine, 15-17 yaşındaki her dört ço-
cuktan birinin çalıştığına, savunma harcamalarına, şehir 
hastanelerine yapılan ödemelere ve koruyucu sağlık hiz-
metlerine ayrılan payın düşüklüğüne tekrar vurgu yaparak, 
“Böyle bir bütçe yönetimi olamaz” dedi. Toplumda derin-
leşen yoksulluk ve eşitsizliğe ilişkin örnekler veren Ustael, 
Sağlık Bakanlığı’na yönünü değiştirerek sağlık bütçesini 
yeniden değerlendirme çağrısı yaptı.

Dr. Güzide Elitez ise bütçede koruyucu sağlık hizmet-
lerinin değil, hastalığı ve tedavi edici hizmetlerin öncelen-
mesini eleştirdi. Özellikle şehir hastanelerinin bütçede kap-
ladığı yere ve oluşturduğu kara deliğe dikkat çeken Elitez, 
“Şehir hastaneleri kamusal zarar oluşturduğu gibi, halkın 
sağlığa erişiminde de büyük engeller teşkil ediyor. TTB 
olarak şehir hastanelerin yarattığı zararı dile getirmeye de-
vam edeceğiz” dedi.

Dr. Pınar Saip tarafından okunan değerlendirmede ise 
merkezi yönetim bütçesinin toplamının 19 trilyon TL’ye 
yakın olduğunu belirterek, “Teklif edilen toplam miktarın 

sadece yüzde 7,8’i Sağlık Bakanlığı için ayrılmıştır. Buna 
karşın savunma ve güvenlik birimleri için ayrılan pay yüz-
de 11,4’e ulaşmaktadır. Ülkemizde ve bölgemizde kalıcı 
barışın sağlanması sonrası savaşa ve silaha yönelik har-
camaların azalmasını, bu kaynakların koruyucu ve tedavi 
edici sağlık hizmetlerine ayrılmasını talep ediyoruz” diye 
belirtti.

2026 yılı bütçesinin sağlıklı bir toplumu, toplumun re-
fahını ve mutluğunu sağlama amacından çok uzak oldu-
ğuna işaret eden Saip şunları söyledi: “Toplumsal sağlık 
düzeyi göstergeleri alarm vermekte; toplumsal eşitsizlikler, 
yoksulluk, açlık her geçen gün artmaktadır. Bunun önüne 
geçilebilmesi için oylamadan önce toplum yararına deği-
şiklikler yapılmalıdır.”

TÜİK verilerine göre; Türkiye’de 0-17 yaş arası 22 
milyona yakın çocuğun en az 6,5 milyonunun günde bir 
kez et, tavuk ve balık yiyemediğini ifade eden Saip, “Oysa 
sağlıklı olabilmenin temel koşullarından biri yeterli ve 
dengeli beslenmedir. Yine TÜİK verilerine göre; 15-17 
yaşındaki her dört çocuktan biri okulda değil; atölyede, 
fabrikada çalıştırılıyor. Resmi verilerle ortaya çıkan tablo 
bile Türkiye’de sağlıklı olmanın daha çocukluk yaşlarında 
engellendiğini gösteriyor” dedi.

“DOLAYLI VERGİ                                                   
ÖDEMELERİ KALDIRILMALI”

Toplanacak vergiler içinde patronların kurumlar vergisi 
için hedeflenen artış oranı yalnızca yüzde 1,9 iken, maaş ve 
ücretlerden alınan gelir vergisi için hedeflenen artış oranı-
nın ise yüzde 39,55 olduğunu belirten Saip şunları söyledi: 
“Başka bir ifadeyle, 2026 yılı itibariyle toplam vergi gelir-
lerinin yalnızca yüzde 11’inin kurumlar vergisi üzerinden, 
yüzde 23’ünün ise emekçiler üzerinden toplanması; yanı 
sıra bütçe gelirlerinin en az yüzde 44,16’sının dolaylı ver-
gilerden (KDV, ÖTV) sağlanması hedeflenmektedir. 2026 
yılı bütçe gelirlerinin büyük bölümü kârın, rantın, faizin 
ve mülkiyetin vergilendirilmesiyle oluşturulmalı, kişilerin 
alışverişinde dolaylı vergi ödemeleri kaldırılmalıdır.”

Sağlık Bakanlığı 2026 yılı bütçesinde yaklaşık yüz-
de 44,55’lik bir artış söz konusu olsa da yıllık enflasyon 
(yüzde 38,26) dikkate alınırsa artışın yalnızca yüzde 6 ol-
duğunu, bu payın, yüzde 15’in altında olmayacak şekilde 
artırılması gerektiğinin altını çizen Saip, “2026 yılı Sağlık 
Bakanlığı bütçesinden kişi başına sadece toplam 16 bin 
335 TL ayrıldığı görülmektedir. Bütçeden maaş ve ücret-
lerle SGK devlet primi gideri ödemeleri çıkarıldıktan sonra 
kişi başına yalnızca 5 bin 632 TL kalmaktadır. Sağlık Ba-
kanlığı 2026 yılı toplam bütçesinin yalnızca yüzde 8’i ko-
ruyucu sağlık hizmetleri için ayrılırken; maaş ve ücretlerle 
SGK devlet primi gideri ödemeleri çıkartıldıktan sonra kişi 
başına yalnızca 2 bin 477 TL kalmaktadır” dedi.

“HEKİM ÜCRETLERİNDE ARTIŞ YAPILMALI”
Son yarım asırda hekimlerin alım gücünün yarıya düş-

tüğüne vurgu yapan Saip, “OECD ülkelerindeki ortalama 
ücret ülkemize göre pratisyen hekimlerde 1,5-2 kat, uzman 
hekimlerde 2-3 kat daha fazladır. 7.200 ek göstergenin uy-
gulanmasına ve maaşlarda en az yüzde 200 artış yapmaya 
olanak verecek düzenlemelere 2026 yılı bütçe teklifinde 
mutlaka yer verilmelidir. Hiçbir hekimin, sağlık emekçisi-
nin aylık gelirinde performans ücretinin payı yüzde 10-15’i 
geçmemeli, gelirlerinin tümünün emekliliğe yansıtıldığı 
düzenlemeler hayata geçirilmelidir.”

  “Türkiye’de yaşayan herkese eşit, parasız, nitelikli, 
anadilinde ve kamu tarafından sunulan, sağlık emekçileri-
nin ve toplumun yönetime katıldığı, örgütlenmeye çalışma, 
yaşam ve eğitim alanlarından birlikte başlayan, toplumun 
sağlığının geliştirilmesi ve korunmasını önceleyen, entegre 
ve basamaklı sağlık hizmetini örgütlemek ve sunmak için 
sağlık sistemi; finansman, örgütlenme, emek gücü ve hiz-
met sunumu başlıklarının tümünde; yeniden düzenlenme-
lidir” diyen Saip bu hedefe ancak mücadele edersek ulaşı-
labileceğini, bunun hayata geçebilmesi adına hekimlerin, 
sağlık emekçilerinin, işçilerin, memurların, küçük esnafın 
vb. hep birlikte omuz omuza mücadele etmesi gerektiğinin 
altını çizdi.

“Bütçe yeniden düzenlenmelidir”
Türk Tabipleri Birliği, Sağlık Ba-

kanlığı’ndan 2026 Yılı Bütçe 
Teklifini yeniden düzenlemesini 
istedi. Bakanlığın 2026 bütçesi 
yaklaşık yüzde 44,55 artırıldı.

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Türk Toraks Derneği Tütün Kontrolü 
Çalışma Grubu Sekreteri Dr. Remziye 
Can, “Üçüncü el duman maruziyeti ku-

lak ağrısına, baş ağrısına, enfeksiyonlara karşı 
direncin azalmasına, hastalık riskinin artışına, 
iyileşmenin yavaşlamasına, astım ataklarının 
tetiklenmesine, kötüleşen solunumsal hasta-
lıklara, DNA ve hücresel düzeyde hasarlara ve 
böylece kanser riskinde artışa neden olur” dedi. 

Tütün ürünlerinin dumanının halı, duvar, 
koltuk hatta oyuncak gibi eşyalara yerleşmesi, 
yiyeceklerle teması, ev tozunda birikmesinin 
ardından tekrar havaya salınması ile bu duma-
na maruz kalınmasına “üçüncü el duman ma-
ruziyeti” deniliyor. Can, Uluslararası Kanser 
Araştırma Ajansı’nda tanımlandığı gibi, tütün 
ürünleri içilen bir ortamda ana ve yakım akım 
dumanına maruz kalmayı ifade eden ikinci el 
duman maruziyetinin yani pasif içiciliğin kan-
serojenlerin, üreme toksinlerinin ve gelişimsel 
toksinlerin maruziyetine neden olduğunu açık-
ladı. Az bilinen ve genellikle önemsenmeyen bu 
üçüncü el duman maruziyetinin aslında oldukça 
önemli olduğunu ifade eden Türk Toraks Der-
neği Tütün Kontrolü Çalışma Grubu Sekreteri 
Dr. Remziye Can, “Üçüncü el duman maruzi-
yeti kulak ağrısına, baş ağrısına, enfeksiyonlara 
karşı direncin azalmasına, hastalık riskinin artı-
şına, iyileşmenin yavaşlamasına, astım atakları-
nın tetiklenmesine, kötüleşen solunumsal hasta-
lıklara, DNA ve hücresel düzeyde hasarlara ve 
böylece kanser riskinde artışa neden olur.” diye 
konuştu. 

“ÜÇ AY SONRA DAHİ TOKSİK              
MADDELER TESPİT EDİLİYOR”
Dr. Can, “Üçüncü el duman maruziyeti 

insanların ikinci el duman maruziyetine bağlı 
toksik maddelerin yanı sıra dumanın ve buhar 
aerosollerinin havadaki ozon ile tepkimeye 
girmesi sonucu oluşan kanserojen maddelere 
maruz kalmasına neden olur” diyerek üçüncü el 
duman maruziyetinin zararlarını açıkladı: “Ya-
pılan bilimsel çalışmalarda tütün ürünlerinden 
çıkan artıkların odanın havalandırılmasından 
12 saat sonrasında bile hala havada asılı kal-
dığı, halı perde ve duvar kâğıdı örneklerinde 
nikotinin ve kanserojen maddelere rastlanıldığı 
gösterilmiştir. Üç ay sonra yapılan yüzey ana-
lizlerinde halen NNK denen kanserojen madde 
varlığının tespit edildiği bildirilmiştir. Bu kir-
leticilerin apartman daireleri arasında da hare-
ketlerini sürdürdüğü apartman ve havalandırma 
boşlukları arasında taşınarak herhangi bir tütün 
ürünü içilmeyen diğer dairelere de bulaştığı 
saptanmıştır.  Taksilerde yapılan bir çalışmada 
araç döşemelerinde yüksek yoğunlukta NNK 
tanımlanmıştır.”

Üçüncü el duman maruziyetinin birçok ha-
sara sebep olduğunu ifade eden Dr. Can sözle-
rini şöyle sürdürdü: “Üçüncü el duman maruzi-
yeti kulak ağrısına, baş ağrısına, enfeksiyonlara 
karşı direncin azalmasına, hastalık riskinin artı-
şına, iyileşmenin yavaşlamasına, astım atakları-
nın tetiklenmesine, kötüleşen solunumsal hasta-
lıklara, DNA ve hücresel düzeyde hasarlara ve 
böylece kanser riskinde artışa neden olur.”

Üçüncü el duman 
maruziyetine dikkat!

EGO Genel Müdürlüğü tarafından vatandaşların 
toplu taşımaya yönlendirilmesi ve trafik yo-
ğunluğunun azaltılması amacıyla hayata geçi-

rilen “Park Et Devam Et” uygulaması Macunköy, Mil-
li Kütüphane ve Koru metro istasyonlarında hizmete 
açılan otoparklarda devam ediyor.

Kent genelinde toplu taşıma araçlarının kullanımı-
nı teşvik etmek için alternatif ulaşım projelerini haya-
ta geçiren Ankara Büyükşehir Belediyesi EGO Genel 
Müdürlüğü tarafından 2021 yılında Milli Kütüphane 
İstasyonu’nda başlatılan “Park Et Devam Et” uygula-
ması toplam 3 noktada devam ediyor.

Milli Kütüphane, Macunköy ve Koru metro is-
tasyonlarındaki otoparklarda 07.00-23.00 saatleri 
arasında hizmet veren “Park Et Devam Et”ten; raylı 
sistemlerde iki kez kart basımı yapan vatandaşlar üc-
retsiz yararlanabiliyor. Raylı sistemleri tercih etmeyen 
sürücüler ise otoparkları mevcut saatlik ücret tarifesi 
üzerinden kullanabiliyor. Ödeme yöntemi olarak ise 
sadece EGO ulaşım kartları olan Ankara Kart ve Baş-
kent Kart kullanılabiliyor.                (Haber Merkezi)

Park et devam et: 
hızlı ulaşımı keşfet
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DEVA Partisi Genel Başkan Yardımcısı ve Mer-
sin Milletvekili Mehmet Emin Ekmen, 2026 
Yılı Merkezi Yönetim Bütçesi görüşmeleri 

kapsamında tüketicilerin piyasada karşı karşıya kaldığı 
mağduriyetleri gündeme taşıdı. Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı’ya seslenen Ekmen, denetim meka-
nizmalarının yetersizliğinin hem fiyat istikrarsızlığını 
derinleştirdiğini hem de vatandaşın hak arama yollarını 
fiilen tıkadığını ifade etti. 

“KURUMLAR ARASI                                              
KOORDİNASYON EKSİK”

Türkiye’nin 85 milyonluk nüfusunun aynı zamanda 
85 milyon tüketici anlamına geldiğini hatırlatan Ekmen, 
bankacılıktan e-ticarete, mahalle esnafından restoranla-
ra kadar pek çok sektörde yapısal bir denetim eksikliği 
bulunduğunu dile getirdi. Enflasyonist ortamın yarattığı 
ahlaki aşınmaya dikkat çeken Ekmen, “Gerçek maliyet 
ile gerçek fiyat arasındaki bağ kopmuş durumda. Bu 
kopuş, hem enflasyon verilerini yukarı çekiyor hem de 
reel fiyatın görünmez hale gelmesine yol açıyor” dedi. 
Denetim yetkilerinin belediyeler, Tarım ve Orman Ba-
kanlığı ve diğer kamu kurumları arasında paylaşıldığını 
anımsatan Ekmen, buna karşın kamunun bütüncül bir 
sorumluluğu bulunduğunu vurguladı. Kurumlar arası 
koordinasyon eksikliğinin piyasada boşluklar yarattı-
ğını belirten Ekmen, bu boşlukların da bazı işletmeler 
tarafından fırsatçılığa dönüştürüldüğünü söyledi. Tüke-
ticilerin hak arama süreçlerinde ciddi sorunlar yaşadığı-
nı ifade eden Ekmen, tüketici hakem heyetlerine yapı-
lan başvuruların hızla arttığını, buna karşın dosyaların 
sonuçlanma süresinin sekiz ila on iki ayı bulabildiğini 

aktardı. Bu durumun hem dürüst esnafı hem de dene-
timsizlikten faydalanan bazı işletmeleri rahatlattığını 
belirten Ekmen, “Hak arama yolları uzadıkça, ‘nasıl 
olsa yakalanmam’ düşüncesi güçleniyor” değerlendir-
mesinde bulundu. 
“KAMU OTORİTESİ PİYASAYI DENETLEMELİ”

E-ticaret platformlarına da ayrı bir parantez açan Ek-
men, algoritmalar, yönlendirmeler ve dinamik fiyatlama 
uygulamalarının çoğu zaman tüketici aleyhine kurgu-
landığını savundu. Bakan Yumaklı’ya doğrudan çağrı-
da bulunan Ekmen, “Sayın Bakan, fırsat buldukça bir 
tüketici gibi e-ticaret uygulamalarına girin; yazılımların 
ve algoritmaların tüketiciyi nasıl yönlendirdiğini bizzat 
görün” ifadelerini kullandı. Üretici kaynaklı birçok so-
runun da servisler tarafından “kullanıcı hatası” olarak 
sınıflandırıldığını ve süreçlerin sonuçsuz kaldığını dile 
getirdi. Mevcut enflasyonist ortamın bilinçli şekilde kö-
tüye kullanıldığını belirten Ekmen, bu durumun enflas-
yonu daha da şişirdiğini söyledi. Ekonomi politikaları-
nın sorumluluğunun göz ardı edilemeyeceğini kaydeden 
Ekmen, denetim eksikliği ve fırsatçılığın enflasyonla 
mücadeleyi zayıflattığını vurguladı. Bakanlığın dijital 
araçlar üzerinden daha etkin bir denetim sistemi kura-
bileceğini ifade eden Ekmen, market fiyatlarını karşı-
laştırmaya yönelik mevcut adımların yetersiz kaldığını 
belirtti. Bu sistemlerin e-ticaret siteleri arasındaki fiyat 
karşılaştırmalarını da kapsayacak şekilde genişletilmesi 
gerektiğini dile getiren Ekmen, kamu otoritesinin şika-
yete bağlı kalmaksızın piyasayı denetleyebilmesi gerek-
tiğini söyledi.

“YENİ BİR DÜZENLEMEYE İHTİYAÇ VAR”
Konuşmasında şeffaflık çağrısını da öne çıkaran Ek-

men, tüketicilerin firmaların denetim geçmişine erişim 
hakkı olması gerektiğini belirtti. “Bir tüketici olarak, 
herhangi bir firmanın üretim kalitesinin karnesini gör-
mek istiyoruz” diyen Ekmen, Bakanlık denetimlerinden 
geçen işletmelerin sonuçlarının kamuoyuna açık şekil-
de paylaşılması gerektiğini savundu. Tarım ve Orman 
Bakanlığı Gıda ve Kontrol Genel Müdürü Dr. Ersin 
Dilber’in bu konuda mevzuat engeline işaret ettiğini 
hatırlatan Ekmen, tüketiciyi merkeze alan yeni bir dü-
zenlemeye ihtiyaç olduğunu ifade etti. Ekmen, “Tüm 
üreticilerin karnelerine erişebildiğimiz bir sistem kurul-
malı. Bu şeffaflığı sağlayacak olan da ancak kamudur” 
diyerek sözlerini tamamladı. 

“Tüketici yalnız bırakıldı”
DEVA Partili Mehmet Emin Ekmen, TBMM’de 2026 Bütçesi görüşmelerinde denetim 
zafiyetlerinin tüketiciyi korumasız bıraktığını söyledi. Enflasyonist ortamın fırsatçılıkla 

derinleştirildiğini vurgulayan Ekmen, şeffaflık ve dijital denetim çağrısı yaptı.

Makbule AKGÜL

CHP Bartın Milletvekili Av. Aysu Ban-
koğlu, Türkiye Büyük Millet Meclisi’n-
de stajyer kız çocuklarına yönelik cin-

sel istismar ve tacizin yıllara yayıldığına dair 
bilgilerin kamuoyuna yansımasının ardından 
Meclis Başkanlığı’na araştırma komisyonu ku-
rulması için başvuruda bulundu.

İddiaların münferit olaylar olarak ele alı-
namayacağını vurgulayan Bankoğlu, TBMM 
Genel Sekreterliği’nin açıklamalarıyla doğru-
lanan gelişmelerin, Meclis bünyesinde ciddi 
denetim eksiklikleri ve kurumsal zafiyetlere 
işaret ettiğini belirtti. Bankoğlu, yaşananların 
birkaç kişinin suçu olarak görülemeyeceğini, 
ihmaller zinciri ve örtbas iddialarının mutlaka 
araştırılması gerektiğini söyledi.

Basına yansıyan bilgilere göre bazı vakala-
rın yedi yıl öncesine uzandığını aktaran Ban-
koğlu, 18 yaş altı meslek lisesi öğrencisi stajyer 
kız çocuklarının hedef alındığına dair güçlü id-
dialar bulunduğunu ifade etti. Bazı mağdurla-
rın tehdit edilerek şikâyetlerini geri çekmek zo-
runda kaldığı yönündeki iddiaların ise sorunun 
sistematik niteliğini ortaya koyduğunu dile ge-
tirdi. 4 Aralık 2025’te stajyer D.K’nin Ankara 
Emniyeti’ne yaptığı şikâyet üzerine başlatılan 
soruşturmayı hatırlatan Bankoğlu, TBMM per-
soneli H.İ.G’in tutuklanmasının ardından “13 
yıldır Meclis’te görev yapan bir personelin bu 
kadar uzun süre nasıl denetimsiz bırakıldığı-
nın” sorgulanması gerektiğini vurguladı.

“ÜSTÜ KAPATILMASIN”
TBMM Genel Sekreterliği’nin 11 Aralık’ta 

yaptığı açıklamada en az üç stajyerin daha ben-
zer şikâyetlerde bulunduğunun belirtilmesini 
“iddiaların resmen doğrulanması” olarak de-
ğerlendiren Bankoğlu, idari soruşturma kapsa-
mında devlet memurluğundan çıkarma teklifle-
rinin gündeme gelmesinin, olayın vahametini 
açıkça gösterdiğini söyledi. Bankoğlu, 2018 
yılında benzer iddialarla ilgili verilen Meclis 
araştırma önergesinin reddedildiğini hatırlata-
rak, o dönemde kapsamlı bir inceleme yapıl-
mış olsaydı bugün ortaya çıkan tabloyla kar-
şılaşılmayabileceğini ifade etti. Şubat 2025’te 
istismar sonrası hamile kalan bir stajyerle ilgili 
iddialara da dikkat çeken Bankoğlu, bazı mağ-
durların kurum yöneticileri tarafından “kimse-
ye anlatmamaları” yönünde uyarıldıkları iddia-
larını “örtbas girişimi” olarak nitelendirdi.

“Araştırma
komisyonu kurulsun”
CHP Bartın Milletvekili Av. Aysu 
Bankoğlu, Meclis lokantasında 
stajyer kız çocuklarına yönelik 
cinsel istismar ve sistematik 

tacize dair Meclis 
Araştırma Komisyonu 

kurulması talebinde bulundu.CHP Sözcüsü Zeynel Emre, Parti Genel Merke-
zi’nde düzenlediği basın toplantısında, ekonomi 
ve adalet sistemine ilişkin değerlendirmelerde 

bulundu. Konuşmasına TBMM’de staj yaparken tacize 
uğrayan stajyer öğrencilerle ilgili gelişmelerle başlayan 
Emre, şunları söyledi: “Bugün maalesef TBMM büyük 
bir skandal ile çalkalanıyor. TBMM’de staj yapmak için 
gelen kız çocuklarının tacize uğradığına yönelik iddia-
lar var. Bu iddialar üzerine soruşturma açıldığı ve bir 
kişinin gözaltına alındığı bilgisi var. Oradaki ifadelere 
baktığımız zaman buradaki öğrenciler, evlatlarımız ma-
alesef bazı personellerin Bu çocuklara ‘küçük sevgilim’ 
diye hitap ettiği ve bu çocuklarımızın istismar edildiğine 
yönelik bilgiler var. Tabii bunu birkaç sapığın meselesi 
olarak değerlendirmemek lazım çünkü bu yıllardan be-
ridir halının altına süpürülen sorunların bir sonucudur. 
Türkiye’de ciddi bir suç patlaması vardır. Bu her alanda 
ortaya çıkıyor. Bugün maalesef TBMM’de dahi kız ço-
cuklarımız taciz edilebiliyor. Yine ikinci bir olay, bu da 
ibretliktir; Antalya emanette bulunan 50 kilo gümüşün 
25 kilo altının onu orada muhafaza etmekle yükümlü 
görevli memurun alıp çocukları ile birlikte yurt dışına 

kaçması. Düşünebiliyor musunuz Türkiye Cumhuriyeti 
Devleti’nde sokakları, meydanları, evleri bıraktık ada-
leti sağlamak ile görevli, yetkili bulunan bir yerin adli 
emanetinde hırsızlık yapılabiliyor.

“ÇOCUKLARIN KARIŞTIĞI CINAYET                 
SAYISI IKI KAT ARTMIŞTIR”

Sadece 2024 yılında çocukların karıştığı olay sayısı 
600 binin üzerinde. Yine 2015 yılından bugüne kadar 
baktığımızda çocukların karıştığı cinayet sayısı iki kat 
artmıştır. Uyuşturucu satma suçuna karışan çocuk sa-
yısı katlanmıştır. Bunu basit bir asayiş sorunu olarak 
değerlendiremeyiz. Burada bir gelecek, birine nesil 
gözümüzün önünde kayıp gitmektedir. Bir hususun da 
altını çizmek istiyorum, biz sadece CHP olarak kamu-
oyunda bilinen dosyaları okumuyoruz, incelemiyoruz. 
Ülkemizin geleceği açısından hassasiyet ile takip etti-
ğimiz ve suç oranının artışı bakımından önlemler, alın-
ması, yapılması gerekenlerin tespiti açısından da birçok 
dosyayı takip ediyoruz. Bunlardan bir tanesi de İstanbul 
Cumhuriyet Başsavcılığı’nın ‘Barış Boyun iddianamesi’ 
olarak sunduğu dosya. Bu dosyanın içeriğine baktığımız 
zaman bu örgüt kapsamında işlenen suçların her 4 suç-
tan birinin bir çocuk tarafından işlendiğini görüyoruz. 
Yaklaşık 40 çocuk burada sanık olarak duruyor.

“HÜKÜMETIN BUNLARA DOĞAL BIR AFET 
MUAMELESI YAPMA HAKKI YOKTUR”

Bu çocukların ifadeleri sosyal konumlarına inceledi-
ğimizde dört temel başlık önümüze geliyor bunlardan bir 
tanesi yoksulluk. Mesela çocuklarından birisi ifadesinde 
‘babam hasta, 50 bin lira vereceklerini söylediler gittim 
benzin istasyonuna 3 el ateş ettim’ dedi. Diğer başlıklar-
dan birisi de kimlik arayışıdır. Sokakta kalmaktan, yalnız-
lıktan, aile içi şiddetten kaçan ve ait olma duygusu ile bir 
yere kendisini empoze etmek isteyen çocuklar var. Üçün-
cüsü ise; lüks hayat fantezisi üzeredir. Hayatında hiç otel 
görmemiş çocuklar lüks otellerde uyuşturucu ve alkol et-
kisi ile hücre evlerinde, otel odalarında bu işleri hazırlanı-
yorlar. Bir diğer başlık ise tehdit üzerinden gerçekleşiyor. 
Yani ‘bu işi yapmazsanız sana da ailene de zarar veri-
riz’ diyerek 14 yaşındaki bir çocuğa suç işletebiliyorlar. 
Yani artık çocuk suçluluğu dediğimiz şey bir çocuğun 
hata yapması, organize suç örgütlerine yoksullukla ve 
çaresizlikle çocuklara suç makinesini değiştirmesinin 
ötesindedir. Aile Bakanlığımız seyrediyor, Adalet Ba-
kanlığımız seyrediyor, İçişleri Bakanlığımız seyredi-
yor. Drone kameraları ile görüntü servis etmek 

bütün bunların önüne geçilemez. Bir iktidar, bir siyasi 
parti halkın önüne çıktığı zaman ‘bana yetki ver ben de 
ülkenin refah seviyesine yükselteceğim, eğitim seviye-
sini yükselteceğim, suç oranını düşüreceğim, çocuklara 
daha iyi bir gelecek getireceğim’ der. Ancak tüm bun-
ların aksi oluyorsa sebebi hükümetin bunlara doğal bir 
afet muamelesi yapma hakkı yoktur. Onlar bizatihi bun-
ların sorumlularıdır.

Bizim ülkemizde yoksullukla mücadele edilmiyor, 
palyatif önlemlerle geçici yönetme şekli ile sorun örtül-
mek isteniyor. Bu yüzden biz diyoruz ki çocuklarımız 
için gerçek bir seferberlik ilan etmeliyiz. İlkokuldan 
ortaokula, ortaokuldan liseye yurtlara, mezun olduktan 
sonrasına kadar bütün çocuklarımız ile ilgili her türlü 
şiddette sıfır tolerans politikası uygulamamız lazım. 
Bağımsız denetim mekanizması ailelere ve çocuklara 
güçlü bir şekilde psikolojik destek sağlanmalıdır. Or-
ganize suçla sahici mücadele edilmek durumundadır. 
Cumhur İttifakı mensuplarına sesleniyoruz; bu ittifak 
mensuplarının özellikle mafya siyaset, bürokrasi ilişki-
sini kesen ve gençlere örnek olacak bir düzene gelmesi 
gerekir. Ülkemizde genç işsizlikle mücadele etmemiz 
bir gün eğitimde fırsat eşitliği için mücadele etmemiz 
lazım. Bugün ülkemizde fırsat eşitliği kalmamıştır, bu-
gün Doğuda, Orta Anadolu’daki bir çocuk Ankara’da 
ve İstanbul’da varlıklı bir ailenin çocuğuyla yaşama 
aynı şartlarda gitmemektedir. Ülkemizdeki fırsat eşitliği 
AKP eliyle ortadan kaldırılmış durumdadır.

“BUNU BIR ASRIN FELAKETI                             
OLARAK GÖRMEMIZ LAZIM”

Yakın zamanda büyük bir acı yaşadık. 2023 yılında 
6 Şubat depremlerini yaşadık ve depremde 50 binin üze-
rinde canımız gitti. Milyonlarca aile bunlardan etkilen-
di. Biz bu deprem soruşturmalarını incelemek üzere 11 
ilde gerçekleştirilen soruşturmalarla ilgili CHP olarak 
geçtiğimiz yasama döneminde 11 ilin başsavcılıklarında 
toplantı gerçekleştirdik. Yürüyen soruşturmalar ile ilgi-
li bilgi aldık, baroları ziyaret ettik, oradaki kayıpların 
beni böyle acıların bir daha yaşanmaması için, sorum-
luların eksiksiz şekilde ortaya çıkartılması için eksiksiz 
bir şekilde çaba sarf ettik. Bugün de devam eden da-
vaları takip ediyoruz. Kahramanmaraş’ta görev yapan 
bilirkişiler 20 dosyada bilirkişilik hizmeti veriyorlar. Bir 
dilekçeyle yaşadıklarını anlatarak bu 20 dosyadaki bi-
lirkişilikten istifa ettiklerini duyurdular. Bu bilirkişiler 
farklı çevreler tarafından tehdit ediliyor, hedef gösteri-
liyor ve bu davalarda objektif şekilde görev yapmaları 
engelleniyor.

Bu yaşadığımız ilk değil. Meclis’e 11. Yargı Paketi 
olarak sunulan paket içerisinde burada depremle ilgili 
suça karışan müteahhitler, yapı denetimciler, sorumlular 
da infaz düzenlemesinden faydalanacak, cezaları düşe-
cek. Bir cezasızlık rejimi inşa ediliyor ve o davalarda 
görev yapan bir avukat meslektaşımız olacak muhtemel 
öngörüleri bir toplantıda anlatıyor avukatına Naim Emi-
noğlu deprem affı olarak düzenlemeye karşı düşünce-
lerini ifade ediyor ve bu kişi de tutuklanıyor. Bunu bir 
asrın felaketi olarak görmemiz lazım. Eğer ki bu düzen-
leme ile orada yüz binlerce insanın mağduriyeti karşı-
sında sorumluları affedilirse ortada bir asrın katliamı 
olur ve bunun da bizatihi sorumlusu Adalet ve Kalkınma 
Partisi’nin yetkileridir.”

“ASGARI ÜCRETIN 39 BIN LIRA                            
OLMASI BILE DÜŞÜK”

Asgari ücret komisyonu toplantısı hakkında da de-
ğerlendirilmelerde bulunan Emre, şunları söyledi: “Biz 
asgari ücretin bu ülkenin en az 39 bin lira olması gerekti-
ğini ifade ediyoruz. Bunu da küçük işletmeleri koruyarak 
yapabileceğimizi söylüyoruz. Eğer işte temsilcileri o top-
lantılara katılır ise biz bu düşüncelerimize orada gönde-
receğimiz bir heyet ile birlikte nasıl gerçekleşebileceğini 
de sunmayı hazırız. Şu anda asgari ücret komisyonu top-
landı. Biz 39 bin lira olsun diyoruz bunun altında yokuz 
diyoruz. Bu bile yetmez ama en azından asgari düzeyde 
insanların hayatını devam ettirecek bir arayış, bir çalış-
manın içerisinde bulunmamız lazım. Biz ülkedeki sosyal 
sıkıntıların farkındayız ve her alanda düzeltme yapmak 
için acaba içerisindeyiz.”                       (Haber Merkezi)

Zeynel Emre: Çocuk suçluluğu katlanıyor
CHP Sözcüsü Zeynel Emre, “Sadece 2024 yılında çocukların karıştığı olay sayısı 600 binin üzerinde. Yine 2015 yılından bugüne 

kadar baktığımızda çocukların karıştığı cinayet sayısı iki kat artmıştır. Uyuşturucu satma suçuna karışan çocuk sayısı katlanmıştır. 
Bunu basit bir asayiş sorunu olarak değerlendiremeyiz. Burada bir gelecek, bir nesil gözümüzün önünde kayıp gitmektedir” dedi.

AK Parti Türk Devletleri ile İlişkiler Başkanlı-
ğınca Ankara Pursaklar’da oluşturulan “Türk 
Dünyası Hatıra Ormanı” için 2040 fidan top-

rakla buluşturuldu. AK Parti tarafından hazırlanan ve 
15 Aralık’ta kamuoyuyla paylaşılacak “AK Parti Türk 
Dünyası Vizyon Belgesi” ile UNESCO tarafından ilan 
edilen “Dünya Türk Dili Ailesi Günü”nün yıl dönümü 
dolayısıyla düzenlenen fidan dikim etkinliğine, AK Parti 
Genel Başkan Yardımcısı ve Türk Devletleri ile İlişkiler 
Başkanı Kürşad Zorlu, Pursaklar Belediye Başkanı Er-
tuğrul Çetin ve 81 ilden gelen parti temsilcileri katıldı.

Zorlu, sembolik yanı çok güçlü olan bir program 
için bir araya geldiklerini belirtti. Türk Devletleri ile 
İlişkiler Başkanlığı olarak, 81 ilden gelen parti tem-
silcileriyle ilk toplantılarını yapacaklarını ifade eden 
Zorlu, bu toplantıda Türk dünyasının geleceğini ve 
partinin bu konudaki vizyonunu değerlendireceklerini 
söyledi.Toplantının kapanış programının, bugün Cum-
hurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın katılımıyla ger-
çekleştirileceğini bildiren Zorlu, bu programda, “Türk 
Dünyası Vizyon Belgesi”ni kamuoyuna açıklayacakla-
rını aktardı.                                                            (AA)

AK Parti tarafından “Türk Dünyası Hatıra Ormanı” oluşturuldu

Sami GÖKÇE

Dostlar;
11 Eylül 2010 tarihinde yapılan ve yüzde 

58 oy oranı ile kabul edilen Anayasa değişik-
liği  ile Türkiye üzerine oynan oyun artık iyice 
anlaşıldı.

Hatırlar mısınız 15 Temmuz darbe girişi-
mi kanlı bir “tiyatro” demiştik. Öyle olduğu 
ortaya çıktı.

Dönemin Genelkurmay  Başkanı, Milli 
Savunma Bakanı ve MİT Başkanı  TBMM’de 
kurulan  Darbeyi Araştırma Komisyonu top-
lantısına davet edilmelerine rağmen gelme-
mişlerdi.

Komisyona bilgi vermeyen bu kişiler Er-
doğan tarafından Bakanlıkla ödüllendirildi.

Toplum olarak ne olduğunu çözmeye ça-
lışırken iktidarın küçük ortağı MHP Başkanı 
Devlet Bahçeli birden terör örgütü elebaşı 
İmralı sakinine örgütü feshetmesi karşılığında 
“özgürlük ve vekillik” çağrısı yaptı.

“Terörsüz Türkiye” başlığı ile başlayan 
süreç TBMM’de komisyon kurulması ve ikti-
dar ortağı vekillerin  Öcalan’ın ayağına gidip 
taleplerini öğrenmesiyle sonuçlandı.

Tarihe not  olsun diye tekrar yazalım:
Emperyalizm tarafından kurulan ve halen 

desteklenen 54 bin kişinin ölümünden, on 
binlerce kişinin gazi olmasından sorumlu olan 
katil ne istiyormuş:

Hukuki ve siyasi haklarının tanınmasını. 
Yani umut hakkı

Üniter yapının ve tek devletin sonu demek 
olan ana dilde eğitim.

Türkçenin yanı sıra Kürtçe ve Arapça da  
resmi dil olsun istiyor

Anayasanın 66. Maddesinin değiştirilme-
sini ve  “Türk ve Kürt”  halkları yazılsın diyor.

Yerel özerklik olan Avrupa Yerel Yöne-
timler Şartının TBMM’de kabul edilip uygu-
lanmasını talep ediyor.

Dağdaki  PKK militanlarına ceza verilme-
mesi talimatı veriyor.

Yetti mi… hayır?
Bölgede çıkan petrolden pay istiyor.
Suriye’deki PKK unsurunun tanınması 

gerektiğini söylüyor.
Peki sizce bu talepler ne anlama geliyor.
Gerçekten Bahçeli  “Terörsüz Türkiye”mi 

istiyor, yoksa emperyalizmin 100 yıldır başa-
ramadığı bir projeyi hata mı geçiriyor?

Üstelik de topsuz ve tüfeksiz.
AKP ve küçük ortağı MHP yönetimi ve 

seçmenini anladık! Peki CHP yönetimi ve 
seçmeni ne düşünüyor acaba?

Karar vermek zorundalar; Ya Cumhuriye-
ti kuran partinin yöneticisi ve seçmeni olarak 
ülkeyi koruyacaklar ya da bölünmesine seyir-
ci kalacaklar.

Tarihi süreç

YakınPlan
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Oto Elektrik Kısmı 319 Kalem Yedek Parça Alım İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 
19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN)	 :	2025/2075180
 
1- İdarenin
1.1. Adı	 :	ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ MAKİNA İKMAL 
		  BAKIM VE ONARIM DAİRESİ BAŞKANLIĞI İDARİ VE 
		  MALİ İŞLER ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi	 :	ZÜBEYDE HANIM MAH. ETLİK CAD. ALTINDAĞ/ANKARA
1.3. Telefon numarası	 :	03125073273
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve 
indirilebileceği internet sayfası	 :	https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati	 :	05.01.2026 - 14:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres	 :	Zübeyde Hanım Mahallesi Etlik Caddesi No:21 
		  Altındağ/Ankara
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı	 :	Oto Elektrik Kısmı 319 Kalem Yedek Parça Alım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı	 :	319 Kalem Oto Elektrik Yedek Parçası

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer	:	Malzemeler yüklenicinin kendi ekipmanı (forklift vb.) ve yetkili 
bir elemanı tarafından zarar görmeyecek bir şekilde standart ölçü ve kalitede olan paletlerle Ma-
kine İkmal Bakım ve Onarım Dairesi Başkanlığı Stok ve Ambarlar Şube Müdürlüğü ambarlarına 
teslim edilecektir.
3.4. Süresi/teslim tarihi	 :	Söz konusu malzemelerin sipariş cetvelindeki miktarları söz-
leşmenin imzalanmasına müteakip 5 (beş) gün sonra işe başlanacak ve ambara teslimleri yapıla-
bilecektir. Sözleşmenin süresi işe başlama tarihinden itibaren 40 (kırk) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi	 :	Sözleşmenin imzalanmasına müteakip 5 (beş) gün sonra işe 
başlanacaktır
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gere-
ken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.

4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler tarafından 
sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
 4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3.1. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak sunulması ve/veya 
sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki maddeleri ile teknik şartnamede 
belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri:
Marka
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açık olup yerli malı teklif eden istekliye ihalenin tamamında 
% 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zo-
runludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak ha-
zırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fiyatların 
çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale so-
nucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Kanunun 38 
inci maddesine göre açıklama istenecektir.

YEDEK PARÇA SATIN ALINACAKTIR

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de.	 BASIN-2357600

Cumhuriyet tarihinin en büyük sosyal konut ham-
lesi Yüzyılın Konut Projesi kapsamında 81 ilde 
inşa edilecek 500 bin konut için başvurular 19 

Aralık’ta sona erecek.
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığın-

dan yapılan açıklamaya göre, Bakanlık koordinasyo-
nunda TOKİ tarafından 81 ilde dar gelirli vatandaşların 
uygun koşullarda ev sahibi olmalarını sağlayacak Yüz-
yılın Konut Projesi için başvurular 10 Kasım’da başladı.

Şehirlerin barınma talebi, nüfus yoğunluğu ve eko-
nomik yapısı dikkate alınarak planlanan 500 bin sosyal 
konut için başvurular e-Devlet üzerinden 18 Aralık’ta, 
Ziraat Bankası, Halk Bankası, Emlak Katılım Bankası 
üzerinden ise 19 Aralık’ta sona erecek.

Başvuru sürecinin bitmesinin ardından hak sahipli-
ğini belirleyecek kuralar ise 29 Aralık’ta başlatılıp 27 
Şubat’a kadar devam edecek.

“Ev Sahibi Türkiye” sloganıyla başlatılan kampanya 
kapsamında evler yüzde 10 peşinat, 240 aya varan vade 
imkanlarıyla satışa sunulacak. Evlerin yüzde 40’ı yani 
200 bini 80 metrekarelik 2+1 konutlardan oluşacak. 
Yüzde 30’u yani 150 bini 65 metrekarelik 2+1, kalan 
150 bini ise 55 metrekarelik 1+1 konutlardan oluşacak.

ÖDEME PLANLARI
Konutların fiyatı ve taksit tutarları İstanbul ve Ana-

dolu illerinde farklı olacak. Anadolu’da 1+1 konutlar 1 
milyon 800 bin lira, 65 metrekarelik 2+1’ler 2 milyon 
200 bin lira, 80 metrekarelik 2+1’ler ise 2 milyon 650 
bin liradan satışa sunulacak. Anadolu’da 1+1 konutların 
taksitleri 6 bin 750 lira olacak. 65 metrekarelik 2+1’le-
rin taksitleri 8 bin 250 lira, 80 metrekarelik 2+1’lerin 
taksitleri ise 9 bin 938 lira olarak belirlendi.

İstanbul’da ise 1+1 konutlar 1 milyon 950 bin lira, 
65 metrekarelik 2+1’ler 2 milyon 450 bin lira, 80 met-
rekarelik 2+1’ler de 2 milyon 950 bin liradan satışa su-
nulacak. İstanbul’da 1+1 konutların taksitleri 7 bin 313 
lira, 65 metrekarelik 2+1’lerin taksitleri 9 bin 188 lira, 
80 metrekarelik 2+1’lerin taksitleri ise 11 bin 63 lira 
olarak belirlendi.

Hak sahiplerinin yüzde 5’ini şehit aileleri ve gazi-
ler, yüzde 5’ini engelliler, yüzde 20’sini emekliler, yüz-
de 10’unu 3 ve daha fazla çocuğa sahip aileler, yüzde 
20’sini 18-30 yaş arası gençler, kalan yüzde 40’lık kıs-
mını ise diğer alıcılar oluşturacak.

18 yaşını tamamlamış, geriye dönük 10 yıldır Tür-
kiye Cumhuriyeti vatandaşı olanlar kampanyadan fay-
dalanabilecek. Hane halkı aylık net geliri İstanbul için 
en fazla 145 bin lira, diğer iller için en fazla 127 bin lira 
olma koşulu bulunacak. Şehit aileleri ile terör, harp ve 
vazife malulleri bu şarttan muaf tutulacak.

Başvuru yapılacak yerlerde (il ise ilde, ilçe ise ilçe-
de, belde ise beldede) adrese dayalı kayıt sistemine göre 

başvuru döneminden geriye doğru 1 yıldan az olmamak 
koşuluyla ikamet ediyor olma şartı aranacak.

Emekliler ve deprem bölgesi illeri için nüfusa kayıt 
veya en az 1 yıl ikamet şartı aranacak. “Şehit aileleri, 
terör, harp ve vazife malulleri” kategorisinde başvuru 
yapacak olanların, proje ilinde 3 yıldan az olmamak ko-
şulu ile ikamet ediyor olması gerekecek.

Başvuru sahiplerinin (eşi ve çocukları dahil), tapuda 
kayıtlı bağımsız konutu ve/veya (şehit aileleri ile terör, 
harp ve vazife malulleri hariç) TOKİ ile sözleşmesi bu-
lunmaması gerekiyor. Hisseli ev tapularında ise gayri-
menkulün hissesinin değeri 1 milyon lirayı geçmeyen 
vatandaşlar başvuru yapabilecek.		           (AA)

Yüzyılın Konut Projesine
başvurular bu hafta sona eriyor

 81 ilde hayata geçirilecek 500 bin konut projesine başvurular 19 Aralık’ta sona erecek, ilk kuralar ise 29 Aralık’ta başla-
tılıp 27 Şubat’a kadar sürecek. “Ev Sahibi Türkiye” sloganıyla başlatılan kampanya kapsamında evler yüzde 10 peşinat, 

240 aya varan vade imkanlarıyla satışa sunulacak. Evlerin yüzde 40’ı yani 200 bini 80 metrekarelik 2+1 konutlardan 
oluşacak. Yüzde 30’u yani 150 bini 65 metrekarelik 2+1, kalan 150 bini ise 55 metrekarelik 1+1 konutlardan oluşacak.

Makbule AKGÜL

CHP Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer, 
Kapadokya Bölgesi’nde patates üreticisi-
nin derinleşen ekonomik krize terk edil-

diğini belirterek, Toprak Mahsulleri Ofisi’nin 
(TMO) alım yapmamasının hem çiftçiyi hem de 
tüketiciyi mağdur ettiğini söyledi. Gürer, depola-
ra kaldırılan patatesin artan maliyetler ve pazar-
sızlık nedeniyle çürümeyle karşı karşıya olduğu-
na dikkat çekti.

Bölgenin Türkiye’nin önemli tarım havzala-
rından biri olduğunu hatırlatan Gürer, bu yıl pa-
tatesin tarlada para etmediğini, ürünün seçilerek 
toplandığını ve tarlada kalan kısmın hayvan yemi 
olarak kullanıldığını ifade etti. Depoya alınan pa-
tatesin ise artan enerji, işçilik ve depolama gider-
leri nedeniyle üreticiye yeni bir yük oluşturduğu-
nu vurguladı.

“PİYASA TÜCCARA BIRAKILDI”
Patates piyasasının tamamen tüccara bırakıl-

dığını söyleyen Gürer, bu anlayışın üreticiyi her 
yıl daha fazla zarara sürüklediğini belirtti. Türki-
ye’nin patates tüketiminde dünyada üst sıralarda 
yer aldığını hatırlatan Gürer, “Hububattan sonra 
en çok tüketilen ürün patates. Buna rağmen iki 
üç yıldır patates çöpe gidiyor. Çünkü kamunun 
piyasada hiçbir düzenleyici rolü yok” dedi.

Gürer, patatesten 30’dan fazla ürün elde edi-
lebileceğine dikkat çekerek, bölgede entegre te-
sisler kurulması halinde Niğde, Nevşehir, Sivas 
ve Yozgat başta olmak üzere üretici bölgelerin 
sorunlarının kalıcı biçimde çözülebileceğini ifa-
de etti.

Depolardaki ürün için zamanın daraldığını 
vurgulayan Gürer, havaların iyi gitmesi halin-
de ocak ve şubat aylarında patatesin çillenmeye 
başlayacağını, bunun da ürünün pazarlanmasını 
daha da zorlaştıracağını söyledi. Gürer, “Çillen-
me başladığında depodan çıkarmak da ayrı bir 
sorun haline geliyor” dedi.

“BİRÇOK EVDE                                                   
YEMEK BİR ÖĞÜNE DÜŞTÜ”

Artan yoksulluğun temel gıdaya erişimi en-
gellediğini belirten Gürer, devletin bu noktada 
doğrudan devreye girmesi gerektiğini vurguladı. 
TMO ve Tarım Kredi Kooperatifleri aracılığıyla 
patatesin yurttaşlara uygun fiyatla ulaştırılabile-
ceğini ifade eden Gürer, “Bugün birçok evde ar-
tık üç öğün yemek yenmiyor, çoğu ev bir öğüne 
düşmüş durumda. Bu patates hem çiftçinin hem 
de yurttaşın nefesi olabilirdi” dedi.

Gürer, TMO’nun maliyetleri dikkate alarak 
alım yapması halinde hem üreticinin zararının 
azaltılacağını hem de tüketiciye uygun fiyatla 
ürün ulaştırılabileceğini söyledi.

“Patates depolarda çürümeye terk edildi”
Patatesin tarlada para etmediğini, depolarda çillenme riskiyle karşı karşıya olduğunu söyleyen CHP Niğde Milletvekili 

Ömer Fethi Gürer, TMO’nun devreye girmemesi nedeniyle hem çiftçinin hem yurttaşın kaybettiğini vurguladı.

Ankara Kuru Temizleyiciler, Çamaşır ve 
Halı Yıkayıcıları Esnaf Odası tarafın-
dan, Ankara Halı Yıkamacılar Derneği 

ve Halı Yıkamacılar ve Genel Temizleyiciler 
Derneği’nin katkıları ile ülke geneli temizlik 
sektörüne hizmet eden odaların ve derneklerin 
destekleriyle düzenlenen ProClean Expo 2025 
Türkiye Endüstriyel Temizlik Fuarı (12-14 Ara-
lık 2025) Protokol Açılış Töreni, ANKESOB 
Başkanı Hüseyin Ar ve TŞOF Genel Başkanı 
Mehmet Yiğiner ile  Oda başkanlarının da ara-
larında bulunduğu kalabalık bir katılımla ger-
çekleşti.

 ANFA Altınpark Fuar ve Kongre Merke-
zi’nde kapılarını ziyaretçilere açan ProClean 
Expo 2025 Türkiye Endüstriyel Temizlik Fu-
arı Protokol Açılış Töreninde konuşan Ankara 
Kuru Temizleyiciler, Çamaşır ve Halı Yıka-
yıcıları Esnaf Odası Başkanı Cengiz Temel, 
“Ankara’da ilk fuarımızı gerçekleştirmenin 
heyecanı içerisindeyiz. Fuarımıza Ankara başta 
olmak üzere çeşitli illerden temizlik sektörüne 
hizmet eden 55 firma katılım sağladı. Katılımcı-
lar arasında uluslararası alanda faaliyet gösteren 
firmalar da yer aldı. Katılımcı firmalar, stantla-
rında ürün ve hizmetlerini ziyaretçilere tanıtma 
imkanı bulurken, sektör temsilcileriyle birebir 
görüşmeler gerçekleştirerek iş birliği fırsatlarını 
değerlendirme imkanına da sahip. Yoğun ilgi 
gören fuarımızın, hem katılımcı firmalar hem de 
ziyaretçiler açısından verimli geçeceğine, sek-
törel gelişime katkı sağlayacağına inanıyorum. 
ProClean Expo isim hakkını aldık, bundan son-
ra fuarımız, her yıl tedarikçi firmaları bir araya 
getirmek, yeni ürünleri tanıtmak ve sektörümüz-
le buluşturmak adına devam edecek. Birincisini 
düzenlediğimiz fuarımıza katılım gösteren tüm 
meslektaşlarımıza, tedarikçilerimize emek ve 
katkı sağlayan sektörümüzün değerli mensupla-
rına teşekkür ediyorum.” dedi. 

Temizlik Sanayici Yatırımcı İhracatçı İş 
Adamları Derneği (TESİYAD) Genel Başkanı 
Hasan Şişli; “Halı yıkama ve kuru temizleme 
sektörünün kurumsallaşması ve kalıcı değerler 
kazandırması, mesleğin daha güçlü bir gelece-
ğe taşınması adına gerçekleştirilen fuar organi-
zasyonuna emek veren, katkı sağlayan Ankara 
Kuru Temizleyiciler, Çamaşır ve Halı Yıkayıcı-
ları Esnaf Odası Başkanı Cengiz Temel başta ol-
mak üzere sektör temsilcisi tüm oda ve dernek-
lerin başkan ve yöneticilerine teşekkür ederim.” 
diye konuştu. 

‘YENİLİKÇİ, DİNAMİK VE                        
SÜREKLİ GELİŞEN SEKTÖR’

ANKESOB Başkanı Hüseyin Ar ise konuş-
masında; “Ulusal ve uluslararası çapta temizlik 
sektörüne hizmet eden 55 katılımcı firmanın 
sergilediği ürün ve çözümlerin, sektörün ye-
nilikçi, dinamik ve sürekli gelişen yapısını net 
bir şekilde ortaya koyması ve ülke ekonomisi 
ve kalkınması içerisindeki geldiği noktayı gör-
mek bakımından fuarı oldukça başarılı buldum. 
Başta Ankara Kuru Temizleyiciler, Çamaşır ve 
Halı Yıkayıcıları Esnaf Odamızın Başkanımız 
Cengiz Temel ve yönetimi olmak üzere fuarın 
düzenlenmesinde katkısı ve desteği olan sektö-
rün paydaş ve temsilcisi odaların ve derneklerin 
başkan ve yöneticilerine, değerli katılımlarıyla 
fuara güç ve zenginlik katan tüm katılımcılara 
ve organizasyonun başarısında emeği geçen 
herkese en içten teşekkürlerimi ve şükranlarımı 
sunarım.” ifadelerini kullandı. 

TŞOF Genel Başkanı Mehmet Yiğiner de 
şunları kaydetti: “Her geçen gün sektörün ge-
liştiğini görüyoruz. Burada ülkemiz temizlik 
sektörünün gücünü ve dünyada önemli bir 
noktaya geldiğini görmekten dolayı gurur duy-
duk.  Sektörün daha da gelişmesine, tanıtımına 
ciddi fayda sağlayacağına inandığım bu önem-
li fuarın düzenlenmesinde emeği geçen ve kat-
kı sağlayan   başta organizasyonu düzenleyen 
Ankara Kuru Temizleyiciler, Çamaşır ve Halı 
Yıkayıcıları Esnaf Odası Başkanı Cengiz Te-
mel’e ve yönetim kuruluna, Halı Yıkamacılar 
ve Genel Temizleyiciler Derneği’ne ve çeşitli 
şehirlerden destek veren odalarımıza ve der-
neklerimize, katılımcı tüm firmalara teşekkür 
ediyoruz.” 	                  (Haber Merkezi)

Temizlik sektörü, fuarda 
yeniliklerle öne çıktı
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Yeşiltepe Anadolu	 Akyurt	 0 - (551) 078 - 0096
Güllüoğlu	 Altındağ	 0 - (312) 319 - 0761
Çalışkan	 Ayaş	 0 - (312) 712 - 1829
Şenbaba	 Bala	 0 - (312) 876 - 1555
Özgül	 Beypazarı	 0 - (553) 898 - 7553
Candaş	 Çankaya	 0 - (312) 438 - 5979
Melisa	 Çankaya	 0 - (545) 301 - 9723
Panora	 Çankaya	 0 - (312) 491 - 8167
Çukurambar Mine	 Çankaya	 0 - (312) 360 - 1398
Gaziler	 Çankaya	 0 - (312) 223 - 1405
Gökşen	 Çankaya	 0 - (312) 496 - 3038
Asya	 Çankaya	 0 - (312) 433 - 9904
Çayyolu Park	 Çankaya	 0 - (312) 241 - 2122
Şulem	 Çubuk	 0 - (312) 838 - 8623
Barış	 Elmadağ	 0 - (312) 863 - 0090
Yılmaz	 Elmadağ	 0 - (312) 866 - 3771
Atakent	 Etimesgut	 0 - (312) 260 - 0891
Cadde Eryaman	 Etimesgut	 0 - (544) 484 - 3737
Demir	 Etimesgut	 0 - (312) 245 - 0566
Bağlıca Nehir	 Etimesgut	 0 - (541) 326 - 2281
Evren	 Evren	 0 - (533) 336 - 1080
Aslıhan	 Gölbaşı	 0 - (312) 460 - 1163
Yeni Karahan	 Gölbaşı	 0 - (312) 484 - 1604
Güdül	 Güdül	 0 - (312) 728 - 1533
Melike	 Haymana	 0 - (312) 658 - 0058
Alper Yılmaz	 Kahramankazan	 0 - (312) 800 - 0046

Sağlık	 Kalecik	 0 - (312) 857 - 1110
Funda Figen	 Keçiören	 0 - (312) 330 - 3400
Funda Figen	 Keçiören	 0 - (312) 330 - 3400
Sandalcı	 Keçiören	 0 - (312) 316 - 0611
Barla	 Keçiören	 0 - (312) 360 - 0373
Sevgi Güler	 Keçiören	 0 - (312) 381 - 4300
Nur Çevik	 Kızılcahamam	 0 - (312) 358 - 0401
Ege Ata	 Mamak	 0 - (312) 392 - 2001
Nefes	 Mamak	 0 - (312) 367 - 9097
Sena	 Mamak	 0 - (312) 369 - 5374
Günay	 Mamak	 0 - (312) 375 - 1002
Müftüoğlu	 Mamak	 0 - (312) 865 - 1885
Şeyma Erol	 Nallıhan	 0 - (312) 785 - 6001
Dinçel	 Polatlı	 0 - (312) 623 - 0068
Yüksel	 Pursaklar	 0 - (312) 527 - 2804
Kerem	 Şereflikoçhisar	 0 - (312) 686 - 4832
Eylül	 Sincan	 0 - (312) 272 - 0020
Solmaz	 Sincan	 0 - (312) 270 - 0657
Yüce	 Sincan	 0 - (312) 269 - 0112
Ebru Ekinci	 Sincan	 0 - (312) 277 - 4202
Temelli Pınar	 Sincan	 0 - (555) 036 - 1726
İlhan	 Yenimahalle	 0 - (312) 332 - 1065
İlkadım	 Yenimahalle	 0 - (312) 346 - 4446
Akgül	 Yenimahalle	 0 - (312) 256 - 5454
Meydan Batıkent	 Yenimahalle	 0 - (312) 250 - 4500
Deniz	 Yenimahalle	 0 - (554) 119 - 7093

ANKARA’DAKİ NÖBETÇİ ECZANELER
Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon Eczane Adı	 İlçe 	 Telefon

Zehra ŞAHİNDOKUYUCU

Kulak, Burun, Boğaz Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi K. Ali 
Rahimi, toplumda yaygın olan sağlıkla ilgili ina-
nışların bilimsel karşılığını, sinüzit ve yüz felci ör-

nekleri üzerinden değerlendirdi. Toplumda nesilden nesile 
aktarılan birçok sağlık inanışı olduğunu belirten uzmanlar, 
bu inanışların çok büyük bir kısmının bilimsel verilerle 
örtüşmediğini belirtti. Islak saçla uyumanın sinüzite yol 
açtığı düşüncesinin bu inanışlar arasında olduğunu aktaran 
Rahimi, “Sinüzit, genellikle nezle ve grip enfeksiyonları 
sırasında virüslerin sinüs boşlukları içinde iltihap oluştur-
masıyla meydana gelir. Bu durumun saç telleriyle ya da sa-
çın ıslak olmasıyla ilişkili olduğunu gösteren herhangi bir 
bilimsel çalışma bulunmaz.” dedi. 

Toplumda nesilden nesile aktarılan bazı inanışların, 
çoğu zaman bilimsel dayanağı olup olmadığı sorgulanma-
dan doğru kabul edildiğini dile getiren Rahimi, “Günlük 
yaşamda sıkça duyduğumuz bu ifadeler, özellikle soğuk 
algınlığı, enfeksiyonlar ve sinir sistemi hastalıklarıyla iliş-
kilendirilir.” dedi.

Kültürümüzde yerleşmiş olan inanışlardan örnekler ve-
ren Dr. Öğr. Üyesi Rahimi, “En çok duyduklarımız ‘don-
durma yersen bademcik iltihabı olursun’, ‘çıplak ayakla 
taşa basma böbreklerini üşütürsün’, ‘taşa oturma bağır-
saklarını üşütürsün’, ‘boynuna atkı sar boğazın şişmesin’ 
ve özellikle soğuk havalarda çok sık duyduğumuz ‘ıslak 
saçla yatarsan sinüzit olursun’ deyimleridir. Bu ifadelerin 
hiçbirinin tıpta ispatlanmış bir çalışması yoktur.” açıklama-
sını yaptı. Saç derisi ile nazal mukozanın anatomik olarak 
birbirinden oldukça uzak bölgelerde yer aldığını hatırlatan 
Rahimi, “Ayrıca bağışıklık sistemi üzerinde doğrudan bir 
etkileşim söz konusu değildir. Buna rağmen, bireylerin 
kendilerini koruma konusunda azami dikkat gösterme-
leri elbette önemlidir. Her ne kadar ıslak saçla uyumanın 
sinüzite yol açtığı bilimsel olarak kanıtlanmamış olsa da, 
konfor, genel hijyen ve vücut direncinin korunması açısın-
dan ıslak saçla uyumamak daha sağlıklı bir tercih olabilir.” 
şeklinde konuştu.

Günlük hayatta sıkça yanlış yorumlanan bir diğer du-
rumun ise yüz felci olduğunu dile getiren Rahimi, “Yüz 
felci, yüz kaslarını hareket ettiren yüz sinirinin iletiminin 
durması ve bu nedenle mimik kaslarının çalışamaması so-
nucu ortaya çıkan bir hastalıktır.” dedi.

Yüz sinirinin motor dallarının beyinden çıktıktan sonra 
kulak kemiği olarak bilinen temporal kemik içinde dar bir 
kanaldan ilerlediğini aktaran Dr. Rahimi şunları söyledi: 

“Bu kanaldan çıktıktan sonra yanaktaki tükürük bezesinin 
içine girer ve çeşitli dallara ayrılarak yüzümüzdeki mimik-
leri oluşturan kasları hareket ettirir. Özellikle bu dar kemik 
kanal içinden geçerken sinirde herhangi bir ödem oluşması 
durumunda sinir iletimi bozulur ve kaslar görevini yapa-
maz. Bu tabloya yüz felci adı verilir. Bunun yanı sıra, tükü-
rük bezi ameliyatları, çeşitli kafa travmaları ya da cerrahi 
kesiler sırasında sinirin bazı bölümleri zarar görebilir. Bu 
gibi durumlarda da sinir iletimi durur, ilgili bölgede mimik 
kasları çalışmaz ve yüz hareketlerinde belirgin bir asimetri 
oluşur.”

Yüz felçleri içinde en sık karşılaşılan tablonun, Bell’s 
palsi olarak adlandırılan ve kemik içindeki ödeme bağlı 
olarak gelişen felç olduğunu kaydeden Rahimi, “Bu tür 
yüz felçleri büyük oranda kendiliğinden düzelir.” şeklin-
de konuştu. Ancak düşük bir ihtimal de olsa, iyileşmenin 
gerçekleşmediği durumlar da olabileceğine işaret eden Dr 
Rahimi, “Kalıcı yüz felci gelişebilir. Bu durumda yüzde 
asimetri ve estetik açıdan şekil bozuklukları ortaya çıkar. 
Yüz felciyle karşılaşıldığında zaman kaybetmeden bir sağ-
lık kuruluşuna başvurulması son derece önemlidir. İlk ola-

rak yapılması gereken, felcin santral mi (beyin kaynaklı) 
yoksa periferik mi (sinir trasesi boyunca) geliştiğinin ayırt 
edilmesidir. Bu ayrım tedavi yaklaşımını doğrudan belirler. 
Ardından, aynı tarafta kulak enfeksiyonu, kolesteatoma, 
temporal kemik fraktürü ya da tükürük bezine ait kitle veya 
cerrahi öykü olup olmadığı değerlendirilmelidir.” ifadeleri-
ni kullandı.

Göz kapağını kapatan kasları uyaran sinirin de fasi-
yal sinirin dallarından biri olduğuna dikkat çeken Rahi-
mi, “Yüz felcinde gözün kapanamaması, göz kuruluğu ve 
enfeksiyon riskini artırdığı için ayrıca önem taşır.” dedi. 
Tedaviye mümkün olduğunca erken başlanmasının başa-
rı oranını her zaman artırdığını vurgulayan Dr. Öğr. Üyesi 
Rahimi, sözlerini şöyle sürdürdü: “Tedavi sürecinde ilaç-
lar, fizik tedavi uygulamaları, masaj, sıcak uygulamalar ve 
destekleyici yöntemler birlikte kullanılabilir. Bazı durum-
larda herpes zoster virüsü, kulak çevresinde döküntülerle 
birlikte işitme kaybı, kulak çınlaması ve yüz felcini aynı 
anda ortaya çıkarabilir. Bu tabloda kalıcı hasar riski daha 
yüksek olduğu için ek ve daha yoğun tedavi yöntemlerine 
başvurulması gerekir.”

 “Islak saçın sinüzit yaptığına 
dair bilimsel kanıt yok”

Kulak, Burun, Boğaz Uzmanı Dr. Öğr. Üyesi K. Ali Rahimi, toplumda yaygın olan sağlıkla ilgili inanışların bilim-
sel karşılığını, sinüzit ve yüz felci örnekleri üzerinden değerlendirerek, “Sinüzit, genellikle nezle ve grip enfeksi-
yonları sırasında virüslerin sinüs boşlukları içinde iltihap oluşturmasıyla meydana gelir. Bu durumun saç telleriy-

le ya da saçın ıslak olmasıyla ilişkili olduğunu gösteren herhangi bir bilimsel çalışma bulunmaz.” dedi.

Medipol Acıbadem Bölge Hastanesin-
den Dermatoloji Uzmanı Dr. Mak-
bule Dündar, kışın düşen sıcaklıklar 

ve kapalı alanlardaki nemsiz havanın, cilt ba-
riyerini tehdit ettiğini belirterek, bu dönemde 
görülen kuruluk, kızarıklık, yanma ve kaşıntı 
gibi şikayetlerin yaygınlaştığını belirtti.

Hastaneden yapılan açıklamada görüş-
lerine yer verilen Dr. Makbule Dündar, kış 
aylarının gelmesiyle birlikte cilt kuruluğu ve 
hassasiyet şikayetlerinin dermatoloji polikli-
niklerinde artış göstermeye başladığını aktar-
dı.

Dündar, özellikle soğuk hava ve kapalı 
ortamlardaki düşük nem seviyelerinin, cilt 
bariyerinin zayıflamasına yol açtığını kayde-
derek, kış mevsiminin cilt için en çok dikkat 
edilmesi gereken dönem olduğunu vurguladı.

Soğuk havanın cilt bariyerini zayıflattığını 
belirten Dündar, şöyle devam etti: “Cilt kuru-
duğunda kızarıklık, yanma ve kaşıntı belirgin 
şekilde artar. Özellikle kuru yapılı ya da egza-
ma yatkınlığı olan kişilerde durum daha şid-
detli görülebilir. Bu nedenle nemlendirici se-
çimi kış aylarında daha kritik bir öneme sahip. 
Özellikle seramit ve hyalüronik asit içeren 
nemlendiricilerin kış aylarında tercih edilmesi 
gerekir. Nemlendiricilerin temel yapıtaşların-
dan biri hyalüronik asittir ve cildin su tutma 
kapasitesi üzerinde etkili olur. Bu içerikler kış 
aylarında cilt bakımının olmazsa olmazıdır.” 
ifadelerini kullandı. Dündar, atopik egzama 
gibi kronik cilt hastalığı bulunanlarda duru-
mun daha da kötüleşebileceğini belirterek, so-
ğuk havanın bu ciltlerde alevlenmeye neden 
olabileceğine dikkati çekti.

Güneşin etkisinin bu dönemde daha az ol-
duğu için lazer, leke tedavisi, “peeling”, akne 
izi tedavileri, cilt gençleştirme işlemleri için 
kış mevsiminin uygun bir dönem olduğunu 
anlatan Dündar, “Yaz boyunca yıpranan cilt 
kış aylarında toparlanabilir. Kış mevsimi olsa 
da güneşin olumsuz etkilerinin devam ediyor. 
Özellikle leke tedavilerine başlanan kişilerde 
en az 30 faktör güneş koruyucu kullanımı ge-
reklidir.” uyarısında bulundu.

Dündar, kış aylarında susama hissinin 
azaldığına dikkat çekerek, cilt sağlığı için su 
tüketiminin şart olduğunu ifade etti.

Günde en az 2-3 litre su tüketilmesi gerek-
tiğini kaydeden Dündar, “Kış aylarında kıza-
rıklık, yanma, kuruluk, kaşıntı veya leke şika-
yetleri artan kişilerin gecikmeden dermatoloji 
uzmanına başvurması gerekir. Cilt problemi 
ilerlemeden müdahale edilmesi daha iyi sonuç 
verir.” değerlendirmesini yaptı.               (AA)

Sağlık Bakan Yardımcısı Nurullah Oku-
muş, yanık vakalarında ortaya çıkan 
komplikasyonların en önemli kısmının 

ilk dakikalarda yapılan müdahaleyle alakalı 
olduğunu belirterek, 112 acil sağlık ekiple-
rine bu konuda eğitim vereceklerini söyledi.

Prof. Dr. Okumuş, Yanık ve Travma 
Derneğince Türk İşbirliği ve Koordinasyon 
Ajansı Başkanlığı işbirliğiyle düzenlenen “2. 
Ulusal Yanık Kongresi”, “2. Avrasya Yanık 
Kongresi” ve “2. Ulusal Yanık Hemşireliği 
Kongresi” için geldiği Antalya’da yanık te-
davisi konusunda 20 senede çok önemli ge-
lişmeler sağlandığını belirtti.

Yanık alanında 28 merkez, 48 ünite ve 
840 yatakla modern ve yaygın hizmet ağına 
ulaştıklarını ifade eden Okumuş, Başakşehir 
Çam ve Sakura Şehir Hastanesindeki yanık 
merkezinin Avrupa’nın en büyük yanık mer-
kezi olduğunu ifade etti.

Türkiye’nin yanık tedavisindeki başarı-
sıyla öne çıktığını anlatan Okumuş, “Hasta-
ların yanık sonrası yönetiminde çok başarı-
lıyız ancak yanıkla karşılaşıldığında hastaya 
yapılacak acil ve ilk müdahalede eksiklikle-
rimiz var. 112 ekibine yanık konusunda ayrı-
ca eğitim vereceğiz.” dedi.

Bakanlık olarak bu konudaki derneklerle 
kongrelerde yurt dışından gelen paydaşlarla 
toplantılar yaptıklarını dile getiren Okumuş, 
toplantılar sonucunda öncelikli olarak 112 
acil sağlık ekiplerine ilk müdahale ve doğru 
uygulamalar konusunda eğitimler verecekle-
rini söyledi.                                            (AA)

Kışın soğuk ve
kuru hava cilt

sorunlarını artırıyor

Yanık vakalarına
“kritik ilk müdahaleyi” 

ambulans ekibi yapacak

Medicana Enfeksiyon Hastalıkları Uzma-
nı Dr. Songül Özer, mutasyona uğramış 
H3N2 influenza virüsünün daha hızlı 

yayıldığı uyarısında bulunarak, “İnfluenza A vi-
rüslerinin bir alt grubu olan H3N2, hem hayvan-
larda hem de insanlarda enfeksiyon oluşturma po-
tansiyeline sahiptir.” ifadelerini kullandı.

Hastaneden yapılan açıklamada görüşleri-
ne yer verilen Uzm. Dr. Songül Özer, H3N2’nin 
orthomyxoviridae ailesine ve influenza A virüs 
grubuna ait, yüksek derecede bulaşıcı, daha çok 
mevsimsel grip olarak bilinen hastalığa neden 
olan viral alt tip olduğunu aktardı.

Özer, şunları kaydetti: “İnfluenza A virüsle-
rinin bir alt grubu olan H3N2, hem hayvanlarda 
hem de insanlarda enfeksiyon oluşturma potansi-
yeline sahiptir. İnfluenza A virüsleri, özellikle hızlı 
mutasyon yetenekleri ile bilinirler. Bu hızlı gene-
tik değişim, virüsün bağışıklık sistemi tarafından 
tanınmasını zorlaştırır ve her yıl yeni bir grip sal-
gınının ortaya çıkmasına neden olur.”

Yeni virüsün solunum yollarını etkilediğini 
bildiren Özer, virüsün ateş, kas ağrısı, yorgunluk 
gibi belirtilere yol açtığını anlattı.

Özer, sağlıklı bireylerde genellikle bir hafta 
içinde iyileşme görülse de altta yatan kronik has-
talığı olanlar, yaşlılar, küçük çocuklar ve hamile-
ler gibi yüksek risk gruplarında zatürre (pnömoni) 
ve diğer ciddi komplikasyonlara ilerleyebildiğini 
belirtti. Yeni tespit edilen virüs varyantının, yaz 

mevsiminde Güney Yarımküre’de, Avustralya’da 
ortaya çıktığını hatırlatan Özer, “Sonbahar ve kış 
aylarında ise Japonya, Amerika Birleşik Devletle-
ri, Kanada, İngiltere ve diğer Avrupa ülkelerinde 
de görülmeye başlandı. Şu anda Avrupa’da en sık 
rastlanan varyant budur. Bu durumun yalnızca Av-
rupa ile sınırlı kalmayacağı, virüsün tüm dünyaya 
yayılabileceği öngörülüyor.” uyarısında bulundu.

Eskiden bu yana bilinen H3N2 ile yeni var-
yantını karşılaştıran Özer, bu yıl karşılaştıkları 
varyantın biraz daha hızlı yayılabildiğine dikkati 
çekti. Özer, “Virüsün yaptığı hastalığın daha ağır 
olacağına ve bir pandemiye neden olacağına dair 
belirti bulunmamaktadır. Genelde bildirilen vaka-
lar hafif üst solunum yolu enfeksiyonu şeklinde 
seyretmektedir. Ancak çocuklarda daha sık görül-
düğüne ve kronik hastalığı olan risk gruplarında 
daha ağır seyredebildiğine ilişkin veriler mevcut-
tur.” değerlendirmesinde bulundu.

Yeni varyantın henüz Türkiye’de görüldüğü-
ne dair bir bilgi bulunulmadığına dikkati çeken 
Özer, virüsün Türkiye’ye de gelebileceğini, hafif 
ve ağır vakalar görülebileceğini aktardı. Özer, vi-
rüsün salgına neden olmaması ve genel korunma 
önlemleri alındığında bulaşmanın engellenme-
sinin önemli olduğunun altını çizerek, “Mevcut 
grip aşılarının içinde bu varyant olmayabilir ama 
mevcut aşıların halen ağır hastalık ve hastaneye 
yatışa karşı yaklaşık yüzde 70 koruma sağladığı 
bilinmektedir.” ifadelerini kullandı.              (AA)

Medicana’dan yeni H3N2 grip varyantı uyarısı

Tolga ALCA

Oxford Sözlüğü tarafından yılın kelimesi seçi-
len “rage bait”in, çevrimiçi etkileşimi artırmak 
için öfkeyi tetikleyen, kışkırtıcı veya incitici 

paylaşımlar anlamına geldiğini belirten Uzman Klinik 
Psikolog Uluğ Çağrı Beyaz, bu durumun düşünme be-
cerilerini devre dışı bırakan dijital bir tuzak olduğunu 
söyledi. Bu tarz içeriklere maruz kalan bireylerde prefrontal 
korteks aktivitesinin azalması, daha dürtüsel kararlar verme 
ve duygu düzenleme becerilerinin zayıflaması gibi sonuç-
ların görülebildiğini aktaran Uzman Klinik Psikolog Uluğ 
Çağrı Beyaz, “Yapılan araştırmalar, haftada 2 saatten fazla 
rage bait tüketiminin depresif belirti riskini yüzde 37 oranın-
da artırdığını gösteriyor. Ayrıca bu içerikler empatiyi zayıf-
latırken, tartışmacı ve tahammülsüz bir iletişim tarzını tetik-
leyerek gündelik yaşamı da olumsuz etkiliyor” dedi. Çocuk 
ve ergenlerde ise gelişimsel hassasiyet nedeniyle etkilerin 
çok daha yıkıcı olabildiğine dikkat çeken Beyaz, rage bait’in 
amacını fark etmenin ve bu tür içeriklerden bilinçli bir şekil-
de uzak durmanın psikolojik sağlığı korumada kritik önem 
taşıdığını vurguladı. Psikolog Uluğ Çağrı Beyaz, “rage bait” 
adı verilen öfke tetikleyici dijital içeriklerin bireysel psikolo-
ji, duygu düzenleme, davranışlar ve toplumsal kutuplaşma 
üzerindeki olumsuz etkileri hakkında bilgi verdi.

“ÖFKE UYANDIRAN İÇERİKLERE DİKKAT!”
Öfkenin, diğer temel duygularımıza kıyasla yüksek uya-

rılmanın daha belirgin olduğu bir duygu olduğunu dile geti-
ren Uzman Klinik Psikolog Uluğ Çağrı Beyaz, “Öfke hisset-
tirebilecek bir duruma karşı zihnimiz; ‘bir sorun ya da tehlike 
var, eyleme geç’ şeklinde sinyal verir” dedi. Oxford Sözlüğü 
tarafından yılın kelimesi seçilen “rage bait”in, çevrimiçi et-
kileşimi artırmak için öfkeyi tetikleyen, kışkırtıcı veya inciti-

ci paylaşımlar anlamına geldiğini aktaran Beyaz, “Rage bait 
bu öfke hâlini direkt tetikleyebilecek bir boyutta karşımıza 
çıkıyor. Bu konuyla ilgili yapılan çeşitli çalışmalardan çıka-
rabileceğimiz sonuçlar, rage bait ile birtakım davranışların 
değişebileceğini gösteriyor. Örneğin, öfke uyandırabilecek 
bir içeriğin duygusal beyni tetiklemesi nedeniyle, daha akılcı 
veya sağlıklı düşünmek ve davranmak yerine daha dürtüsel, 
yani sonuçlar düşünülmeden harekete geçilmesi söz konusu 
olabiliyor. Bunun yanı sıra öfkeyi tetikleyen yahut şok edici 
içeriklere maruziyet, normal içerikler karşısında dikkat sü-
relerini kısaltıp olumsuz yönde etki edebiliyor. Ayrıca öfke 
karşısında savaş modunun açılmasıyla sosyal medya tüke-
timi artabiliyorken, gündelik hayatta da empati göstermede 
güçlük ve beraberinde daha tartışmacı bir kimliğe bürünme 
söz konusu olabiliyor” açıklamasını yaptı.

Rage bait içeriklere maruz kalmanın duygu düzenleme 
becerisinde zedeleyici denilebilecek bir etkisi bulunduğuna 
dikkat çeken Uzman Klinik Psikolog Uluğ Çağrı Beyaz, 
şunları söyledi: “Rage bait’e yoğun maruz kalan ya da bu 
tür içerikleri tercih eden bireylerin beynindeki prefrontal 
korteks (yani düşünme, karar verme ve idari görevler gibi 
bilişsel becerilerde rol oynayan kısım) aktivitesinde azal-
malar görülebilir. Bu durum, öfke ve şok uyandırması se-
bebiyle limbik sistemi (duygusal beyin) daha aktive edici 
şekilde çalıştırmaktadır. Bu da duygu düzenleme kasının za-
yıflamasına etki eder. Sürekli bir ‘savaş ya da kaç’ modunun 
aktif olması, strese dayanma kapasitesini azaltır. Gündelik 
hayatta daha tahammülsüz olmayı ve öfke kontrol güçlüğü 
yaşamayı artırabilir veya rage bait’e devamlı maruziyet, ki-
şiyi gerçek üzücü ve öfke hissettirici durumlara karşı hissiz-
leştirip duyarsız hâle de getirebilir.” Rage bait’in en tehlikeli 
sonuçlarından birinin toplumsal kutuplaşmayı derinleştire-
bilme potansiyeli olduğunu kaydeden Uzman Klinik Psiko-
log Uluğ Çağrı Beyaz, “Bir meseleyi iki zıt kutbun varlığı 

üzerinden değerlendirenler, kendilerini otomatik olarak bir 
tarafa yerleştirebiliyor. Bu durum, ortak alanın boşalmasına 
ve uç görüşlerin daha da belirginleşmesine yol açabiliyor” 
dedi. Bu tür içeriklerin, kişilerin kendi görüşlerine olan inan-
cını daha da pekiştirebildiğine işaret eden Beyaz, “Kişiler 
daha radikal bir hâle bürünebiliyor. Zihinsel gettolaşmalara 
hizmet edebiliyor. Rage bait içeriklerin bireysel psikolojik 
sağlık üzerindeki potansiyel zararları açısından birçok şey-
den bahsetmek mümkün. 2023’te yapılan bir meta-analize 
göre, haftada 2 saat ve daha fazla rage bait tarzı içerik tüke-
ten bireylerde depresif belirti riski yüzde 37 artabiliyor. Bu 
etkileşime girme, bireylerde stres hormonunun salgılanma-
sına ve beraberinde anksiyete, tükenmişlik ve umutsuzluk 
hali uyandırabilmektedir” şeklinde konuştu.

Özellikle çocuk ve ergenlerde bu durumun ciddi bir 
öneme sahip olduğunu vurgulayan Uzman Klinik Psikolog 
Uluğ Çağrı Beyaz, “Özellikle prefrontal korteks gelişiminin 
25 yaş civarına kadar devam ettiğini göz önünde bulundu-
rursak, rage bait çocuk ve gençler için daha vahim bir nok-
tada karşımıza çıkıyor” dedi. Rage bait’in düşük empati, 
agresyon ve dürtü kontrol güçlüğüne sebebiyet verebildiğini 
belirten Beyaz, çocuk ve ergenlerde bu sorunların daha kök-
leşme potansiyeli taşıdığının altını çizerek sözlerini şöyle ta-
mamladı: “Çatışma ve saldırganlığın normal olduğu çarpık 
bir dünya algısı şekillenmekte ve nezaketin zayıflık olarak 
görülmesine sebebiyet vermektedir. İlave olarak rage bait 
tarzı yüksek duygusal uyarana maruziyet, gündelik yaşamın 
olağan akışındaki düşük uyarılma etkenlerine odaklanmakta 
zorlanmayı artırabilmektedir. Öfke, bizleri kolaylıkla güdü-
leyen bir duygu. Ancak tutum ve davranışlarımıza yön ver-
mesi sonucunda pişmanlık yaşatabilen bir bedeli de vardır. 
Bu nedenle öfke veya şok uyandırabilecek içeriklerden, ile-
tişimlerden hatta kişilerden mümkün olduğunca uzaklaşabil-
meli ve bir mesafe oluşturabilmeliyiz.”

Öfkeyi doğrudan tetikleyen yeni dijital tuzak: Rage bait
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Türk Türk 
Telekom Telekom 

rakip rakip 
tanımıyortanımıyor

Basketbol Süper Ligi’nin 11’inci 
haftasında Bursaspor’u konuk 

eden Türk Telekom, rakibini 
101-74 mağlup etti ve ligde üst üste al-
tıncı galibiyetini aldı. Yedi oyuncunun 

çift haneye ulaştığı Türk Telekom’da 
Jordan Usher 17 sayıyla 

en skorer isim olurken
ona 14 sayıyla Doğuş 

Özdemiroğlu eşlik etti.

Türkiye Sigorta Basketbol Süper Ligi’nin 11. haf-
tasında Türk Telekom, ağırladığı Bursaspor Bas-
ketbol’u 101-74 yendi.

Maça üç sayılık basketlerle başlayan Bursaspor Bas-
ketbol, ilk 5 dakikayı 11-10 önde geçti ancak çalınan 
toplar sonrası yakaladığı hızlı hücumları sayıyla sonuç-
landıran Türk Telekom, Usher’ın öne çıktığı ilk çeyreği 

28-21 üstün bitirdi.
Yüksek tempolu oyununu sürdüren, ribauntlar ve 

boya alan sayılarında rakibine üstünlük kuran Türk Te-
lekom, Devoe ve Doğuş Özdemiroğlu’na Alexander ve 
Simonovic’in de eşlik etmesiyle soyunma odasına 54-
36 önde gitti. Üçüncü periyotta da savunmasıyla Bur-
saspor Basketbol’u zor şutlar denemeye iten başkent 

ekibi, Smith’in etkili oyunuyla son 10 dakika öncesi 
farkı 26 sayıya (79-53) çıkardı.

Karşılıklı basketlere sahne olan son çeyreğin ardın-
dan Türk Telekom, 31 asistle tamamladığı karşılaşmayı 
101-74 kazandı.

Türk Telekom, bu sonuçla ligdeki 7. galibiyetini aldı. 
Bursaspor Basketbol ise 7. mağlubiyetini yaşadı.     (AA)

Gençler kategorisinde 2 farklı branşta 
dünya şampiyonluğu bulunan ve “Atom 
Karınca” lakabıyla anılan 19 yaşındaki 

Hamza Eren Göksu’nun hedefi, büyükler katego-
risinde Avrupa şampiyonu olmak.

Muaythai, kick boks, wushu ve boks branşla-
rında müsabakalara çıkan Hamza Eren, antrenörü 
Eldar Elizade eşliğinde çalışmalarını sürdürüyor.

Bugüne kadar 4 branşta da ulusal ve uluslara-
rası başarıları bulunan Hamza Eren, gelecek yılın 
sonlarına doğru düzenlenecek Büyükler Avrupa 
Kick Boks Şampiyonası’ndan da altın madalyay-
la dönebilmek için hazırlıklarına devam ediyor.

Hamza Eren’in bugüne kadar uluslararası tur-
nuvalarda 9 altın, 1 de bronz madalyası bulunu-
yor.

Hamza Eren Göksu, 13 Türkiye birinciliği-
nin yanı sıra gençler kick boksta hem dünya hem 
Avrupa şampiyonu olduğunu, muaythaide de 
gençlerde dünya şampiyonluğunun bulunduğunu 
söyledi.

Farklı branşlarda mücadele ettiği için kendisi-
ne “Atom karınca” diye seslenildiğini dile getiren 
Hamza Eren, “Seneye Büyükler Avrupa Şampi-
yonası’na kota alıp orada da bayrağımızı göndere 
çektirmek istiyorum. Bunun yanında boks bran-

şında da ülkemi temsil etmek istiyorum. Genç-
lerde ve yıldızlardaki dünya şampiyonaları bü-
yüklere göre biraz daha kolay kalıyor. Büyüklere 
geçtiğin zaman iş biraz daha ciddiye biniyor.” 
diye konuştu.

Büyükler kategorisine dünya üçüncülüğüyle 
başladığını belirten Hamza Eren, şöyle devam 
etti: “İnşallah Avrupa şampiyonluğunu elde edip 
dünya şampiyonluğuna doğru adım adım ilerle-
meyi planlıyorum. Dünya ve Avrupa şampiyon-
luğunu almak, benim için çok önemli ve ciddi bir 
konu. Bu iki şampiyonluğu da alırsam inşallah 
hedeflerime ulaşmış oluyorum. Yeni hedefler be-
lirlemeye başlayacağım ondan sonra.”

Gelecek yıl mart ve temmuz aylarında Tür-
kiye şampiyonalarının olacağını anlatan milli 
sporcu, Avrupa Kick Boks Şampiyonası’nın ise 
Kasım 2026’da yapılacağına işaret etti. Türkiye 
şampiyonalarında dereceye girenlerin Avrupa 
Şampiyonası’na katılacağını vurgulayan Hamza 
Eren, “Daha iyi daha fazla çalışarak hedeflerime 
ulaşmayı planlıyorum.” ifadesini kullandı. Ham-
za Eren, Kastamonu Üniversitesi Spor Bilimleri 
Fakültesi Antrenörlük Bölümü ikinci sınıfta öğre-
nim gördüğünü, eğitim ve spor kariyerini birlikte 
sürdürmek istediğini sözlerine ekledi.          (AA)

“Atom Karınca” Hamza’nın hedefi ikinci Avrupa şampiyonluğu

Dünya ve Türkiye şampiyonu milli atlet 
İnci Kalkan, yeni hedeflerine başarıy-
la ulaşmak için hız kesmeden koşma-

ya devam ediyor.
Trabzon’da 2016’da düzenlenen 3000 

metre Dünya Okul Sporları Olimpiyatları’n-
da (Gymnasiade 2016) şampiyonluğa uzanan 
24 yaşındaki Kalkan, 2018’de İstanbul’da 
gerçekleştirilen Balkan Salon Şampiyona-
sı’nda 3000 metre kategorisinde elde ettiği 
dereceyle Türkiye rekoru kırarak altın madal-
yayı boynuna taktı.

Farklı yaş kategorilerinde Avrupa ikincili-
ği ve üçüncülüğü bulunan Kalkan, bu yıl mil-
li takımla Romanya’da düzenlenen Balkan 
Kros Şampiyonası’nda takım halinde altın 
madalyayı kazandı.

Kalkan, Aksaray’daki Dağılgan Spor 
Kompleksi’nde yeni başarılar için çalışmala-
rını sürdürüyor.

“YOĞUN ŞEKILDE ÇALIŞMALARI-
MIZ DEVAM EDIYOR”

Atletizmle 15 yıldır ilgilenen İnci Kalkan, 
başarılarının devam etmesi için elinden gele-
ni yaptığını söyledi.

Büyük hedeflerinin olduğunu, bunun 
için her gün çift antrenman yaptığını anlatan 
Kalkan, şöyle konuştu: “Balkan Şampiyona-
sı’nın ardından Gaziantep’te uluslararası bir 
organizasyona katıldım ve üçüncü oldum. 
Yoğun şekilde çalışmalarımız devam edi-
yor. 2026’da Avrupa Atletizm Şampiyonası 
olacak. Hedefimiz burada kürsüye çıkarak 
bayrağımızı en yukarıda dalgalandırmak. 
Daha önce birçok yarışmada bunu yaptım. 
Kendime güveniyorum, yine yapacağıma 
inanıyorum. Milli takım kampları çok iyi ge-
çiyor. Milli takımda hava çok iyi. Milli takı-
mın başarısı için mücadele ediyoruz. 2028’de 
yapılacak Yaz Olimpiyatları’nda Türkiye’yi 
temsil etmek istiyorum.”

Antrenör Orhan Kahraman ise yetenekli 
ve başarılı bir milli sporcu olan İnci ile he-
deflerinin her zaman büyük olduğunu dile 
getirdi.

Hedeflere teker teker ulaştıklarını vur-
gulayan Kahraman, “Günde yaklaşık 5 saat 
antrenman yapıyoruz. Kendi imkanlarımızla 
buraya kadar getirdik. Aksaraylı büyükleri-
mizden sponsor desteği bekliyoruz. Çok zor 
şartlarda çalışıyoruz. Altyapıdan da birçok 
sporcumuz yetişiyor. Hepsi de İnci’yi örnek 
alıyor.” ifadesini kullandı.		        (AA)

İngiltere’de düzenlenen WDF Kızlar Dünya 
Dart Şampiyonası’nda birincilik elde eden 
milli sporcu Zehra Gemi, başarısını sürdür-

mek için ara vermeden çalışmalara başladı.
İngiltere’de 28 Kasım-7 Aralık tarihlerinde 

84 ülkeden sporcuların katılımıyla gerçekleşti-
rilen organizasyonda 16 yaşındaki milli sporcu 
Zehra Gemi, İrlandalı rakibi Rebecca Allen’i 
3-0 mağlup ederek altın madalya kazanmanın 
gururunu yaşadı.

Türkiye’nin bu kategoride “ilk dünya şam-
piyonu” olan ve memleketi Denizli’de coş-
kuyla karşılanan Zehra, ayağının tozuyla yeni 
organizasyonlar için milli takım antrenörü Yu-
suf Can Korucu ile çalışmalara başladı.

Özel bir okulda lise eğitimine devam eden 
Zehra Gemi, 11 yaşında beden eğitimi öğret-
meni Murat Barut’un okulda başlattığı dart 
kursları sayesinde bu sporla tanıştığını söyledi.

İspanya’daki Elektronik Dart Avrupa Şam-
piyonası’na giderken havalimanında valizinin 
kaybolması nedeniyle arkadaşının dartlarıyla 
çıktığı organizasyonda 5 madalya kazandığını 
anlatan Zehra, 13 yaşında giydiği milli for-
mayla dünya şampiyonluğu hedefiyle çalıştı-
ğını aktardı.

Zehra Gemi, daha önce 6 kez Avrupa şam-
piyonu olduğunu ve İngiltere’deki organizas-
yona katılmak için dünya elemelerinde 64 
sporcu içinden ilk ikiye girdiğini belirtti.

Finaldeki İrlandalı rakibi ile geçen sene 
Macaristan’da karşılaştıklarını ifade eden 
Zehra Gemi, şunları kaydetti: “Geçen sene 
çeyrek finalde beni elemişti. Ancak bu turnu-
vaya antrenörüm Yusuf hoca ve diğer antrenö-
rümle çok iyi hazırlandık. Gerek fiziksel gerek 
mental olarak iyi durumdayım. Kazandığımız 
için mutluyum. Hiçbir zaman bırakmadım. 
Çalışmalarıma o zaman da devam etmiştim. 
Şimdi dünya şampiyonuyum. Çalışmalara 
mola vermeden hızla devam edeceğim. Ülke-
me daha fazla madalya kazandırmak için elim-
den geleni yapacağım.”

“GENELDE ILKLERE IMZA ATIYOR”

Milli takım antrenörü Yusuf Can Korucu 
ise Zehra Gemi’nin çok yetenekli olduğunu 
vurguladı. Korucu, Zehra’nın küçük yaşlarda 
büyük rekorlar elde ettiğini belirterek, şöyle 
konuştu: “Türkiye’de rekorları kırdı. Yıldız, 
genç ve büyükler kategorilerinde sezon so-
nunda Türkiye şampiyonu oldu. Genelde ilk-
lere imza atıyor. Başarıları artarak, katlanarak 
devam etti. Dünya şampiyonluğu yolculuğu 
biraz zordu. Sağ olsun Zehra bizim sözümüzü 
dinledi, dediklerimizi yaptı. Kendisiyle bera-
ber tam bir bütün olduk. Dünya şampiyonu 
oldu. Bu da tarihimizde ilk defa oldu ve bize 
nasip oldu. Tüm ülkeye armağan olsun.”

Dartın devamlılık gerektiren bir branş ol-
masından dolayı çalışmalara ara vermeden 
devam ettiklerini aktaran Korucu, uluslararası 
arenada görünümü arttırmak için daha çok ça-
lışacaklarını sözlerine ekledi.                  (AA)

Dünya ve Türkiye
şampiyonu milli atlet 

İnci Kalkan yeni
başarılara koşuyor

Dünya şampiyonu
Zehra Gemi, dart

sporunda yeni zaferler 
için hazırlanıyor
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Koç (21 Mart-19 Nisan) Enerjiniz 
hızla günlük işlerinize ve sorumlu-
luklarınıza odaklanma ihtiyacına dö-
nüşüyor. Parlak fikirlerinizi somut, 

yönetilebilir planlara dökme zamanı. Sağlık ve 
rutinlerinizde ince detaylara dikkat etmelisiniz. 

Boğa (20 Nisan-20 Mayıs) Ev ve ai-
leden gelen duygusal sıcaklık genel 
anlamda işlerinize olumlu yansıyacak. 
Yaratıcı tarafınızın meyvelerini topla-

mak için detaylı bir bütçe veya mali planlama 
yapabilirsiniz. 

İkizler (21 Mayıs-20 Haziran) Ya-
şam alanınızı analiz etme, temizleme 
ve organize etme dürtüsü hissedebilir-
siniz. Aile bireylerinizle olan ilişkileri-

nizde titiz bir yaklaşımla uzun süredir süren bir 
soruna pratik bir çözüm bulabilirsiniz.

Yengeç (21 Haziran-22 Temmuz) 
Duygusal bağ kurma ve beslenme ihti-
yacınız, hızla yakın çevre ve iletişimin 
pratik detaylarına odaklanıyor. Sözle-

rinizi ve fikirlerinizi net, anlaşılır ve düzenli bir 
şekilde ifade etmeniz gerekiyor. 

Aslan (23 Temmuz-22 Ağustos) Ken-
dinizi ifade etme ve ilgi odağı olma 
arzunuz hızla finansal düzen ve somut 
değerler üzerine odaklanıyor. Kazan-

cınızı artıracak veya bütçenizi düzenleyecek 
verimli bir çalışmaya yönlendirebilirsiniz. 

Başak (23 Ağustos-22 Eylül) Geri 
planda kalma ve zihinsel hazırlık 
dönemi sona eriyor. Günün enerjisi 
burcunuza geçerek doğal yetenekle-

rinizi, düzenleme ve detaylara odaklanma gü-
cünüzü artırıyor. Kişisel bakımınızı planlamak 
için uygun bir gün.

Terazi (23 Eylül-22 Ekim) Çevre-
nizden uzaklaşarak zihinsel bir detoks 
yapmaya ihtiyacınız var. Daha önce 
gözden kaçırdığınız ufak detayları 

analiz ederek, çözülmemiş bir soruna sessizce 
çözüm bulabilirsiniz.

Akrep (23 Ekim-21 Kasım) Kariyer 
hedeflerinize yönelik güçlü odağınız, 
yerini sosyal çevre ve geleceğe yöne-
lik planların pratik detaylarına bırakı-

yor. Büyük bir grup projesinin veya sosyal bir 
organizasyonu yönetmeniz gerekebilir. 

Yay (22 Kasım-21 Aralık) Uzaklar, 
seyahat ve felsefi konulara duyduğu-
nuz ilgi, gün içinde yerini kariyeriniz 
ve toplumsal statünüzün pratik gerek-

liliklerine bırakıyor. Profesyonel alanda yetkin-
liğinizi gösterme zamanı.

Oğlak (22 Aralık-19 Ocak) Ortak 
kaynaklar ve derin paylaşımlar üze-
rine yoğunlaşan enerjiniz, yeni şey-
ler öğrenme ve keşfetme arzusuyla 

birleşiyor. Eğitim, yabancı kültürler veya uzun 
yolculukların tüm ince ayrıntılarını titizlikle 
planlayabilirsiniz. 

Kova (20 Ocak-18 Şubat) İkili iliş-
kilerinizdeki denge ve ortaklıklar 
üzerine olan hassasiyetiniz gün için-
de ortak finansal konulara kayıyor. 

İş ortağınızla olan ortak hesapları, borçları veya 
yatırımları detaylı bir analizden geçirebilirsiniz.
 

Balık (19 Şubat-20 Mart) Partneri-
nizin veya yakın bir iş arkadaşınızın 
ihtiyaçlarına karşı hassas ama aynı 
zamanda pratik bir hizmet sunma eği-

limindesiniz. Anlaşmaların ince ayrıntılarını 
gözden geçirmek önemlidir.

BURÇ’TAN HABER
yalutalp@gmail.com

PinkPantheress, Fancy That döneminin bü-
yük hiti ‘Illegal’ ile yılın en çok konuşulan 
isimlerinden oldu. Şarkı NME Yılın Şarkı-

sı seçildi ancak Pink’e göre bu başarı tamamen 
sürprizdi.Yıldız isim, SEVENTEEN, Anitta ve 
Nia Archives’lı remix projesiyle global pop sah-
nesinde yeni bir sayfa açtı. SEVENTEEN’le ça-
lışmak için “Yıllardır hayranıyım” dedi. Turnesi 

boyunca sahne korkusunu yendiğini söyleyen 
Pink, artık daha özgüvenli bir pop yıldızı olmak 
istediğini ekledi.	                    (Haber Merkezi)

PinkPantheress’ten ‘Illegal’ itirafı

Atılım Üniversitesi,  Ankara’nın Anadolu mira-
sından Cumhuriyet mimarisine kadar kültürel 
kimliği, ekonomik potansiyeli ve turizm vizyo-

nunun ele alındığı “Ankara Turizmi” başlıklı panele ev 
sahipliği yaptı.

Üniversiteden yapılan açıklamaya göre, Atılım Üni-
versitesi’nde düzenlenen etkinlikte, “Ankara” turizm 
perspektifinden ele alındı.

Panele, Atılım Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Serkan 
Eryılmaz, Atılım Üniversitesi İşletme Fakültesi Deka-
nı Prof. Dr. Mithat Üner ve Atılım Üniversitesi Turizm 
İşletmeciliği Bölüm Başkanı Prof. Dr. İbrahim Birkan, 
Anadolu Medeniyetleri Müzesi Müdürü Yusuf Kıraç, 
ATİS Fuarcılık Yönetim Kurulu Başkanı Bilgin Aygül 
ve California San Francisco State Üniversitesi Turizm 
İşletmeciliği Bölüm Başkanı Prof. Dr. Mehmet Ergül 
katıldı.

Moderatörlüğünü Prof. Dr. İbrahim Birkan’ın yap-
tığı panelde, Ankara  turizminin güçlü ve zayıf yönleri 
kapsamlı biçimde ele alındı.

Açıklamada etkinlikteki konuşmasına yer verilen 
Atılım Üniversitesi Rektörü Prof. Dr. Serkan Eryıl-
maz, Atılım Üniversitesi’nin bu yılki akademik teması-
nın Ankara olarak belirlendiğini aktardı.

Eryılmaz, Ankara’nın tarihsel ve kültürel önemine 
değinerek, kent dokusunu ve şehir hafızasını oluşturan 
mimari mirasa işaret etti.

Üniversitenin İşletme Fakültesi Dekanı Prof. Dr. 
Mithat Üner de Ankara’nın turizm pastasındaki payının 
büyümesi gerektiğini vurgulayarak, “Ankara’yı aynı yıl 
içinde yaklaşık 600 bin yabancı ziyaret ediyor. Ülke-
mizin turizm verileri göz önüne alındığında bu oldukça 
küçük bir rakam. Ancak destinasyon yönetimi açısın-
dan Ankara hızla gelişiyor.” ifadelerini kullandı.

Anadolu Medeniyetleri Müzesi Müdürü Yusuf Kıraç 
da müzenin kuruluşundan bugüne uzanan tarihsel geli-
şimini anlattı.

Kıraç, müzenin Cumhuriyet’in ilanından önce ku-
rulduğunu hatırlatarak, Ulu Önder Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’ün Polatlı’da Sakarya Meydan Muharebesi de-
vam ederken verdiği emir doğrultusunda Ankara Kale-
si’nin Akkale Burcu’nda Anadolu Medeniyetleri Müze-
si’nin kurulduğunu kaydetti.

1921 yılında kurulan ve 1997’de Avrupa’da Yılın 
Müzesi seçilen Anadolu Medeniyetleri Müzesi’nin kap-
samına ve benzersiz koleksiyonuna dikkati çeken Kıraç, 
şunları kaydetti: “Milattan önce 1 milyon yıla uzanan 
Anadolu’daki Paleolitik dönem insanlarından başlaya-
rak, Neolitik, Kalkolitik, Erken Tunç, Asur ticaret ko-
lonileri, Hitit, Frig, Urartu, Bizans, Helenistik ve Roma 
dönemlerine dair eserleri görebileceğiniz bir müzedir. 
Halen aktif kazı çalışmaları devam ediyor.”

ATİS Fuarcılık Yönetim Kurulu Başkanı Bilgin Ay-
gül ise Ankara’nın turizmde yeterince görünür olmadı-
ğını belirterek, “Ankara’da turizm olmaz” şeklindeki 
algı sorununun altını çizdi.

Ankara’nın başkent kimliğinin önemli fırsatlar ya-
rattığını ifade eden Aygül, “Ankara’da sağlık, eğitim, 
mağara ve spor turizmi geliştirilmeye elverişlidir. Anka-

ra için olmazsa olmaz turizm türleri ise kongre ve kültür 
turizmidir.” değerlendirmesinde bulundu.

California San Francisco State Üniversitesi Turizm 
İşletmeciliği Bölüm Başkanı Prof. Dr. Mehmet Ergül 
ise Ankara’nın başkent olmasına karşın fuar merkezinin 
olmadığına, büyük çaplı etkinliklere ev sahipliği yapa-
madığına ve turizm yelpazesinin genişletilemediğine 
vurgu yaptı.

Turizmin kent ekonomisinde yarattığı çarpan etkisine 
değinen Ergül, şu ifadeleri kullandı: “Turizmin gelişmesi 
için ulaşım, konaklama, aktiviteler gibi ögeler çok önem-
li. Turizm endüstrisi, kentteki restoranlardan taksicilere 
kadar herkese katma değer sağlıyor. Turizm gelirlerinin 
en yüksek olduğu ülkelerde en önemli şey, turistin şehir-
de geçirdiği süre boyunca ekonomik hareketliliğini artıra-
cak harcama alanları oluşturmaktır.”		          (AA)

“Ankara’yı aynı yıl içinde yaklaşık 
600 bin yabancı ziyaret ediyor”

 Atılım Üniversitesi İşletme Fakültesi Dekanı Prof. Dr. Mithat Üner, “Ankara’yı aynı yıl içinde yak-
laşık 600 bin yabancı ziyaret ediyor. Ülkemizin turizm verileri göz önüne alındığında bu oldukça 

küçük bir rakam. Ancak destinasyon yönetimi açısından Ankara hızla gelişiyor” dedi.

Ebrişem ve Sirus Vakfı tarafından ATO Congresium’da 
organize edilen festivalin açılışına Türkiye’deki ya-
bancı misyon temsilcileri, akademisyenler, iş insanla-

rı ve çok sayıda davetli katıldı.
Açılış programında konuşan İran’ın Ankara Büyükel-

çisi Muhammed Hasan Habibullahzade, ülkelerin kültürü-
nü, tarihini, turistik güzelliklerini ve el sanatlarını tanıtmak 
amacıyla düzenlenen 3’üncü Dünya Kültürleri Festivali’nde 
bulunmanın kendisi için onur ve mutluluk kaynağı olduğu-
nu söyledi. Habibullahzade, karmaşık dünyada diplomasinin 
sadece müzakere masasıyla sınırlı olmadığını söyleyerek, 
“Bazen basit bir gezi, tarihi bir binayı ziyaret veya yerel bir 
yemeği tatmak resmi görüşmelerden onlarca kat daha fazla 
kalpleri ve zihinleri birbirine yaklaştırılabilir.” dedi.

İran’ın sadece bir ülke değil, her köşesinde derinliği his-
sedilen ve görünebilen bir medeniyet olduğunu vurgulayan 
Habibullahzade, “Tahran ve Ankara arasındaki turizm deği-
şimlerinin artması kültürel yakınlık ve karşılıklı anlayış açı-
sından merkezi bir rol oynamaktadır.” diye konuştu.

Filistin’in Ankara Büyükelçisi Nasri Abu Jaish ve Uk-
rayna’nın Ankara Büyükelçisi Nariman Celal, 3’üncü Dün-
ya Kültürleri Festivali’nde ülkelerini tanıtmak için kurulan 
stantlara ilişkin değerlendirmelerde bulundu.

Abu Jaish, birçok ülkenin kültürünü ve tarihini sergileme 
fırsatı bulduğu festivalin çok ilginç olduğunu ifade etti.

Ülkesinin kültür ve tarih açısında çok zengin olduğunu 
belirten Abu Jaish, “Filistin kefiyesini sergiliyoruz ki bu ar-
tık tüm dünyadaki özgür insanların sembolü haline geldi.” 
dedi.

Abu Jaish, kurulan stantta ülkesinin geleneksel kıyafet-

lerinin, el sanatlarının ve mutfağına ait yemeklerin sergilen-
diğini söyledi.

İsrail’in ülkesine yönelik saldırılarına da değinen Abu 
Jaish, “İsrailliler kültürümüzü çalmaya çalışıyorlar. Onlar 
bizim kültürümüzü, giysilerimizi ve topraklarımızı çalıyor-
lar.” dedi. Ukrayna’nın Ankara Büyükelçisi Celal de ülke-
sini tanıtmaya vesile olan festivalin önemine işaret ederek, 
“Çünkü bizim zengin bir kültürümüz var.” ifadesini kullandı.

Festivali düzenleyenlere teşekkür eden Celal, “Size de 
minnettarız çünkü sizler de Anadolu Ajansı olarak daima 
bizlerin yanındasınız ve bizim hakkımızda bilgi veriyorsu-
nuz. Çok minnettarız size.” diye konuştu.

Celal, festival kapsamında Ukrayna’nın geleneksel el sa-
natlarının ve kıyafetlerinin sergilendiğini belirtti.

Birçok yabancı misyon temsilcisinin katıldığı 3’üncü 
Dünya Kültürleri Festivali, Uluslararası Gayrimenkul ve 
İnşaat Malzemeleri Fuarı ile eş zamanlı yapılıyor. Böylece 
ülkeler arasında sadece kültür köprüleri değil, aynı zamanda 
işbirliği köprüleri de kuruluyor.

“En Çok Sayıda Ülkenin Ulusal Bayrakları ve Temsil 
Edildiği En Büyük Uluslararası Organizasyon” kategori-
sinde Guinness Dünya Rekorları tarafından resmi aday ilan 
edilen 3’üncü  Dünya Kültürleri Festivali eş zamanlı stant ve 
sahne etkinliklerinden oluşuyor.

İki gün sürecek olan festival programında halka açık ve 
tamamen ücretsiz etkinlikler yer alıyor.

Festival programında farklı ülkelerden geleneksel dans-
lar, müzik dinletileri, kıyafet defileleri, sanat workshopları, 
gastronomi workshopları, yemek ikramları, kültürel söyleşi-
ler, film gösterimleri ve yarışmalar yer alıyor.              (AA)

Ankara’da Dünya Kültürleri 
Festivali’nin açılışı yapıldı

Selimiye Mahallesi’ndeki Milattan Önce 
2’nci yüzyılda inşa edilmiş Euromos An-
tik Kenti’nde kazılar devam ederken, tarihi 

alanda bulunan 1850 yıllık Zeus Lepsynos Ta-
pınağı’nın zemin sağlamlaştırma ve sütun resto-
rasyonu da gerçekleştiriliyor.

Muğla Sıtkı Koçman Üniversitesi Edebiyat 
Fakültesi Arkeoloji Bölümü Öğretim Üyesi ve 
Euromos Antik Kenti Kazı Başkanı Doç. Dr. 
Abuzer Kızıl, Geleceğe Miras Projesi kapsamın-
da kentte yürütülen kazı çalışmalarını tamamla-
dıklarını söyledi.

Euromos’un konumu itibarıyla Anadolu’nun 
en şanslı antik kentleri arasında yer aldığını ifade 
eden Kızıl, antik kentin Karya’nın önemli kent-
lerinden biri olduğunu belirtti.

Kızıl, bu yıl ağırlıklı olarak kazı çalışmaları-
nın kentin hamam ve tiyatrosunda gerçekleştiril-
diğini kaydetti. Tiyatroyu Denizbank sponsorlu-
ğunda belirli bir seviyeye getirdiklerini aktaran 
Kızıl, Geleceğe Miras Projesi kapsamında ise 
hamamda çalışma yaptıklarını bildirdi.

Anadolu’nun en iyi korunmuş, kentin sem-
bollerinden Zeus Lepsynos Tapınağı’ndaki res-
tore çalışmalarının ise devam ettiğini anlatan 
Kızıl, “Bu proje Türkiye’nin en önemli projele-
rinden biri. Buradaki restorasyon çalışmalarını 
2026’da tamamlamayı düşünüyoruz. Restoras-
yon çalışmalarımız için Bakanlığımız önemli bir 
ödenek ayırdı. Tapınağın bloklarının yüzde 70’e 
yakını korunmuş vaziyette.” dedi.

Çalışmalar başlamadan önce tapınağa ait 
blokların dağınık vaziyette olduğuna dikkati çe-
ken Kızıl, öncelikle onların kayıt, tasnif ve bel-
gelemelerini yaptıklarını kaydetti.

Tapınakta yürütülen çalışmaların evveliya-
tının bulunduğunu vurgulayan Kızıl, alandaki 
bine yakın blokun tek tek ölçülüp envanteri çı-
karılarak kataloglarının yapıldığını, parçalar tes-
pit edildikten sonra restorasyon uygulamasına 
geçildiğini dile getirdi.

Doç. Dr. Kızıl, önceliklerinin uluslararası 
restorasyon kriterlerine uygun bir şekilde işlerini 
yapmak olduğunu belirterek, şöyle devam etti: 
“Antik dönemde kullanılan yöntemlerin yanı 
sıra modern teknolojiyi de kullanıyoruz. Bu bize 
önemli ölçüde zaman kazandırıyor. Tapınak bit-
tiğinde hem arkeoloji hem dünya kültür mirasına 
hem ülkemizin kültür mirasına çok önemli kat-
kılar sağlayacak. 

Bölgeye gelen turist sayısında önemli bir 
artış olacak. Öncelikle olarak kuzey cephede-
ki sütunlar öne doğru eğim yaptığı için onları 
yerlerinden aldık. Her cephede altyapıyı, temeli 
sağlamlaştırdık. Temel sağlam olmazsa üst yapı-
nın sağlam olması ve olası bir depremde yıkıl-
maması mümkün değil. Bütün tapınağın sütun 
sırasını dört cepheden birbirine bağlayacağız. 
Bu bağlantı sayesinde de tapınak görkemli bir 
hale gelecek hem de olası bir depreme daha da-
yanıklı hale gelecek.”		          (AA)

Zeus Tapınağı gelecek 
yıl restorasyonun

tamamlanmasıyla eski 
ihtişamına kavuşacak
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